

# Adevărul

Cotidian independent - J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 598

MARTI, 7 APRILIE 1992

8 pag. - 10 lei

## De la trimișii noștri în Transnistria

### Moldova și „mica Elveție” (V)

De la șansa (în general vorbind) prezisă de Vanga Moldovei, oficialitățile Republicii au și concretizat ideea care, în concepția lor servește cel mai bine păstrării independenței acesteia. Chișinăul pare chiar să se teamă mai tare de o unire cu România decât de o posibilă nouă încheiere în fața Federației ruse. Și cum n-ar fi așa, când multe din oficialitățile Moldovei provin din vechea nomenclatură sovietică (Snegur însuși, căsătorit cu o rusoaică, a fost vicepreședintele sovietului RSS Moldovenești și, desigur, vrea să-și păstreze cângul de președinte, chiar dacă republica este alcătuită „din trei județe și-o stână” după cum se exprima unul din susținătorii unirii Moldovei cu România).

Este greu să înțelegi, din România, presiunile la care sînt supuși membrii și conducătorii Frontului popular din Moldova, cei care au fost promotorii introducerii limbii române ca limbă oficială și a însemnelor de stat românești. Anul trecut, împotriva lui Iurie Roșca, fostul președinte al Frontului popular fusese emis un mandat de arestare pentru că... prin luările sale de cu-

vint a lezat demnitatea Președintelui Republicii.

În 27 martie a.e., la Chișinău fiind, am așteptat degeaba să vedem un semn că se sărbătorește trecerea a 74 de ani de la unirea Basarabiei cu România. În timp ce televiziunea română transmitea ședința solemnă a Parlamentului României, televiziunea națională a Moldovei a avut ziua ocupată cu un spectacol-maraton de teatru, despre „Drumul crucii” s-a vorbit în trecere, iar Parlamentul Moldovei nici nu s-a întrunit, parlamentarii fiind o parte la spectacol, altă parte probabil pe la casele lor. Mitingul anunțat de Frontul popular pentru 29 martie a fost interzis, ca și venirea unei delegații parlamentare care să participe la ședința solemnă de la București. (Am văzut în schimb, ulterior, un emisar parlamentar trimis la București care a declarat că majoritatea parlamentarilor din Moldova nu doresc unirea cu România). Dar n-a mai spus că această majoritate o formează vreo 80 președinți de colhoz, speriați să nu le cadă scaunele, la care se adaugă deputații ruși, găgăuzi, transnistreni...)

Să revenim însă la șansa prezisă Moldovei și la care ar fi ea în concepția oficială. O auzim la televizor, o citim în presă și izbucnim într-un ris amar, căci iluziile cu care sînt legănați acum basarabienii le cunoaștem foarte bine. Cităm dintr-un ziar din Chișinău: „În ultimul timp tot mai des se abordează problema zonei economice libere ca o șansă în depășirea crizei. Deși această soluție s-a făcut auzită tot mai mult în legătură cu încercările de depășire a conflictului în Transnistria, ideea, la o analiză mai profundă, nu este de neglijat chiar pentru întreaga Republică (...) În primul rînd, în economia Republicii se deschid posibilități largi de investiții din partea statelor dezvoltate. Investiții în industrie, în agricultură, dar mai ales în sfera socială și infrastructură prin fondarea unor bănci cu capital străin pe teritoriul

LAVINIA STOICU  
CRISTINA DULASCHI

(Cont. în pag. a VII-a)



## Poporul român din nou la răscruce

Să fim noi oare sortiți la o existență tragică? Răspunsul la o asemenea întrebare este mai degrabă afirmativ decât negativ. Aici, unde sîntem așezați, la întretăierea de interese, veșnic în „calea” marilor puteri ne-am menținut și-am existat printr-o dragoste sfîntă de glie, prin limba care ne-a perpetuat tot ceea ce dă individualitate unei nații și prin credința strămoșască, moștenită din generație în generație, practicată mai intens sau mai puțin intens, dar avînd un colțisor în sufletul fiecăruia — ortodoxismul. Sînt elemente fundamentale care definesc etnia noastră și îi dau acea unitate între etniile lumii, dar o și condamnă să-și poarte cu bărbăție „crucea” să fie mereu urgisită dar niciodată doborâtă. Sînt pline de adevăr, dînd însăși sensul existenței noastre, cuvintele lui Al. I. Odobescu rostite acum mai bine de 100 de ani la Ateneul din București: „Fiind el însuși de o fire blîndă, prietenoasă, desțeptă, primitoare și iubitoare de toate bunurile cultu-

## Opinii nediscordante Nu ne mai purtați, domnilor, pe la Maglavit!

Blajin, gingav și analfabet, păstorindu-și oile în lunca Dunării, conversa din cînd în cînd cu „Moșul” cel cu părul, barba și haina albe ca omătul, care-l îndemna să spună oamenilor că e timpul să trăiască fără prihană, căci se apropie judecata de apoi, să porceadă spre tărîmul fericii veșnice cu speranță și cucernicie. Apoi au apărut comentatorii (și profitorii), care au constatat (și contestat) că omul acela ar fi trimisul Domnului pe pămînt, iar „Moșul” însăși Divinitatea supremă. Și deodată, cîmpia domoală a Maglavitului s-a umplut de oameni, sosiți în trenuri speciale, cărufe, pe jos, în cărje, copleșiți de minune, invalizi, handicapați, o întreagă mizerie umană. Și, puțini au luat numele acelei întîmplări în deferea, se temea pentru ziua de mîine, știind că războiul bate la ușă, moartea mișunînd pe aproape. Deci, urmași căile Domnului, oameni buni, spre o lume a făgăduinței și speranței!

Acum, în anul meu de grație, mă așteaptă în gară trenul special spre un nou Maglavit, biletele sînt pregătite, itinerariul spre locurile unde miraculosul se împletește cu realul fiind bine stabilit. Veniți, săracilor, spre tărîmul binecuvîntat, veți intra în era prosperității și huzurului, nu veți mai flămînzii. Vă așteaptă acolo caritabilii secolului, îi veți identifica ușor: C.E.E., P.C., F.M.I., G7, G24, B.E.R.D.! Zice-se că prin acestea au fost destinate și niște miliarde ce-

lor ce, aidoma pelerinilor din Maglavitul doljean speră în marea îndurare și milă a bunilor samariteni.

Dar nimeni nu știe cît trebuie să așteptăm. Știm doar că unui din cei ce au solicitat intrarea în Piața Comună au bătut la ușile ferecate ani mulți și penibili. Ce ni se va cere oare pentru a fi și noi printre privilegiați? O penitență prelungită, sacrificii dureroase, cedări teritoriale, o economie torsionată de interdicții și suplicii, cum se anticipează în unele ziare sau posturi de radio și televiziune?

De ce, asemenea limbajului maglavitean, sîntem foarte aspru judecați pentru „păcătoșenia” noastră? Da, poate sîntem puțin fanarioți, oleacă balcanici, uneori leneși, alături precipitați sau risipitori cu ale noastre și ale altora. Dar nu am stat nicicînd cu mîinile în sîn: am clădit, i-mens, am învățat să producem tehnică de vîrf, chiar dacă uneori ne apucă să dăm cu piciorul în șistarul plin cu lapte. Atunci de ce vin străinii să ne cumpere vapoarele și elicopterele, vagoanele și computerele, oțelul și vinul? Doamne, cît de departe o fi ziua cînd vor și vom recunoaște că pămîntul nostru va fi, totuși unul al făgăduinței?!

Nu ne mai minimalizați, domnilor, purtîndu-ne prin mentalitatea și climatul maglavitean. Rețineți că atunci am dorit să fim cu ceva mai buni decît eram, decît sîntem azi și vom fi mîine!

ION JIVAN

Primăvara în „drepturi depline”.

Foto: AL. MARIANUȚ.

### Anunț important

Societate privată dispune de fonduri. Așteptăm propuneri de afaceri. Telefon 19404, între orele 9-12.

### PUNCTUL NOSTRU PE „I”

O bună cunoștință, medic de profesie — și nu de ieri de azi — m-a abordat mai zilele trecute cu câteva întrebări, de loc liniștitoare, cu atât mai mult cu cît anterior mi le pusesem și eu, numai că ceva de neînțeles m-a determinat, pentru moment, să nu accept confruntarea cu ele. Acum, însă, datele problemei s-au schimbat, nu atât pentru că întrebările le auzeam din nou puse de un medic, ci pentru că, iată, timpul a trecut și trece îndepărtîndu-ne de acel

decembrie '89 tot mai mult, în spațiu, în intenții, în modul de a face promisiuni mai mult sau mai puțin cu caracter electoral, ba chiar și în modul de a gândi prioritățile care vizează direct existența noastră de zi cu zi. Am sentimentul — pe care, totuși, încă nu-l las să se transforme în certitudine! — că se mîine, tot ca ieri, ierarhic, dar de data aceasta mai mult în sensul „de sus în jos”. Dacă n-ar fi așa, atunci întrebări ca: „Oare cît timp tre-

### N-avem nevoie de medici ?

buie să treacă pentru a se „naște” reglementările, la nivel național, cu privire la asistența socială și sanitară? de asemenea pentru a se naște „legea sănătății”? Oare, nu mai avem nevoie de medici? — și alte câteva asemenea întrebări dureroase (care deranjează ministerul de resort și nu numai!) n-ar mai apărea, nu s-ar mai formula decît de către oameni de rea credință care nu știu altceva decît să bage bețe în roate, căci și așa altceva n-au făcut,

poate, o viață întreagă.

Realitatea, însă, este aceea pe care o cunoaștem cu toții. Parlamentul a emis o droaie de legi (nu zic că nu erau necesare), dar mă întreb de ce viața și sănătatea omului este în continuare lăsată pe pîmîntul și de ce s-a uitat la promisiunile făcute în decembrie '89 și în cele câteva prime luni din '90? Am senti-

CONSTANTIN SIMION

(Cont. în pag. a VIII-a)

# SPORT • SPORT • SPORT

## Minutul 90

Putin a lipsit ca UTA sa repete frumoasele victorii din acest retur, obtinute pe terenurile din Resita si Rimnicu Vilcea. La Sibiu, in meciul cu Soimii, au lipsit doar citeva secunde pentru ca sa putem consemna o noua izbinda textilista. Degeaba, insa, pentru ca atunci cand relaxarea intervine mai devreme se pot intimpla multe. UTA a scapat printre degete victoria, pe care o merita din plin, tocmai datorita unei stari de apatie, survenita, inexplicabil, intr-un moment cand trebuia (si putea) sa apese pe accelerator si sa obtina o victorie concludenta. Aşa in-

sa, bilbiiala din ultimele secunde i-a costat un punct pe care l-au avut in buzunar, cum se spune. Dar asa este fotbalul, un joc care dureaza 90 de minute. Cu toate astea avem convingerea ca UTA isi va continua seria bunelor evolutii in deplasare si in etapele urmatoare, astfel ca sansa unei asteptate rocade in fruntea clasamentului exista. In rest, Astra nu a mai repetat jocul excelent din meciul cu Chimia, pierzind in fata fotbalistilor de la Gaz Metan, in timp ce Aris nu a rezistat nici ea in meciul cu Chimia, pe malul Oltului.

Incheiat la Arad, campionatul pe echipe la tenis de masa juniori a adus o meda-

lie de argint pentru fetele de la Clubul sportiv INDCOOP Universitatea „V. Goldis” Arad, pe care le asteptam sa reinnoade frumoasa traditie aradeana in acest sport.

La Madrid „toreadorii” rugbyului spaniol ne-au tras o batuta, nu atat prin proportiile scorului (6-0), cft mai ales prin maniera de exprimare. Vorba aceea, dupa aproape 40 de ani de intalniri, i-am facut mari si pe astia. Ca italienii (meciul are loc peste doua saptamini) ne bat pe unde ne prind. Si cind te gindesti ca au fost ani cind in fata „frunzei de stejar” nici „coşul galic” nu cinta!

ALEX. CHEBELEU

## La Sibiu, textilistii au pierdut un punct

### Soimii IPA Sibiu - UTA 1-1 (0-1)

Stadion Soimii, teren bun, timp frumos (cu vînt), spectatori circa 1000. Şuturi 12-13, pe poartă 8-6, cornere 6-3. Au marcat Ungur (min. 22) şi Munteanu (min. 90).

SOIMII: Szebin - Mărginean, Lungu, Laurenţiu, Mihăilă, Ciobanu (min. 56 Coldea). Coşoltan (min. 56 Banciu), Stef, Munteanu, Sandru, Mălău.

UTA: Ivan - Baiint, Gaica, Grad, Bunaciu, R. George, Mutică, Boloş, Nagy, Ungur (min. 85 Tucudean), Tîrţău (min 80 Marco).

A arbitrat Cornel Sorescu (Piteşti).

Cartonaşe galbene: Ciobanu, Ungur, Munteanu.

Fiind spul despre o echipă că pierde un punct în deplasare, înseamnă că le avea, la un moment dat, pe amîndouă. Şi UTA a fost la citeva secunde de a se întoarce din a treia deplasare cu o meritată victorie. A citea oară se confirmă faptul că un meci de fotbal durează 90 de minute şi că nimic nu e cîştigat pînă la ultimul fluier al arbitrului. Ei bine, aşa a fost şi la Sibiu, unde UTA şi-a dominat clar adversarul, o echipă fără veleităţi, mai mult decît modestă, înclt te şi întrebî cum o fi cîştigat cu 2-0 în etapa trecută la Reşiţa, în faţa Gloriei. Dar, mă rog, asta e fotbalul!

UTA, care a jucat în prima repriză cu vîntul în faţă, a început partida cu multă si-

guranţă în apărare, avînd şi citeva contraatacuri, care prevesteau, parcă golul. Acesta vine în minutul 22, cînd R. George execută o lovitură liberă din propria jumătate de teren, lung, pînă la Tîrţău. Acela „pune” balonul, printre doi apărători, lui Ungur, care forţează trecerea în careu, scapă de „jandarmii” săi şi înscrie cu un şut puternic, pe sub portar. Este 1-0 pentru UTA şi speranţa într-o nouă victorie prinde contur. Ba mai mult, doar un minut mai tîrziu, Boloş pătrunde şi el în careu, dar se grăbeşte şi de la 10 metri trage în plasa laterală. Ce mare ocazie a frosit! Dar nu avea să fie şi ultima. În replică, oaspeţii îl pun în evidenţă pe Ivan, por-

tarul textilist avînd reflexe salvatoare la şuturile din apropiere ale lui Munteanu şi Coşoltan, ca şi la lovitură de cap, la rădăcina barei a lui Mihăilă din finalul primei reprize. În partea a doua, UTA este stăpînă pe joc, dar nu insistă suficient la finalizare. În schimb în min. 72 are o uriaşă ocazie să se desprindă. Ungur pătrunde în careu, „croşetează” doi apărători, dar este faultat şi arbitrul C. Sorescu, care a condus în litera regulamentului, acordă lovitură de la 11 metri. La 2-0 meciul era jucat. Dar nu a fost aşa, pentru că Radu George trage în bara laterală, mingea revine spre centrul careului de unde Ungur, reia... peste poarta goală! Inexplicabil, în continuare UTA slăbeşte ritmul, se mulţumeşte cu situaţia de pe teren şi cum se întîmplă deseori, cînd totul parea lămurit, arbitrul arată un minut de prelungire. Urmează o fază oarecare, cu balonul ajuns în faţa careului textilist, apărarea nu se sincronizează şi Munteanu, cu un şut slab, strecoară mingea în poarta lui Ivan, egalînd în ultimele secunde de joc.

ALEX. CHEBELEU

## S-a dus Vagonul ?!

### CS Astra - Gaz Metan Medias 1-3 (1-1)

Stadionul „Vagonul”. Circa 1.000 de spectatori. Au arbitrat: Valeriu Ioniţă, Adrian Stoica şi Ion Mureşan (toţi din Bucureşti). Echipele: CS ASTRA: Mitrov - Teacă, Sulincean, Stănescu (Novac), Stupar, Bulle I, Nini, Burtea, Slave, Bulle II, Erdei (Czifra). GAZ METAN: Roşca - Ilan-drea, Biro, Nistor, Cenani, Someşan, Munteanu, Dumitrache, Savu, Popescu, Pusztai. Au marcat: Bulle II (min. 26) respectiv Pusztai (min. 32), Cenani (min. 54) şi Dumitrache (min. 85). Lovituri la poartă: 9 - 5 (pe spaţiul portii: 6-8). Cornere: 7-7. Cartonaşe: nici unul.

Meciul dintre cei doi combatanţi pentru evitarea retrogradării s-a asemănat mai mult cu un meci amical decît cu unul de campionat. Parcă oaspeţii au jucat pe terenul propriu şi nu arădenii.

Insistînd mai mult în minutul 10, cei din Medias au ocazie mare - cît roata carului - să deschidă scorul, dar Pusztai singur cu portarul Mitrov ratează. Primul gol al partidei cade în minutul 26, cînd Erdei îl lansează foarte bine pe Bulle II, care driblînd doi apărători adversi marchează pe jos: 1-0. Foc de paie - zicem noi - fiindcă egalarea oaspeţilor nu întîrzie prea mult. În minutul 32 (de fapt după aspectul jocului acest lucru era de aşteptat) Cenani (cel mai bun jucător de pe teren) centrează Impecabil şi Pusztai, nejenat de nimeni, introduce balonul cu capul în

colţul lung: 1-1. Aspectul jocului nu prea se schimbă nici după pauză. Gazdele joacă confuz, fără orizont, cedează mijlocul terenului pentru oaspeţi şi parcă aceştia sînt invitaţi la atac. Dominînd copios, cei de la Medias preciau conducerea în minutul 54, cînd Cenani şutează puternic, portarul Mitrov este spectator şi mingea poposeşte în poarta echipei CS Astra pentru a doua oară.

În continuare tot oaspeţii au ocazii de a mări scorul, dar din situaţii foarte favorabile greşesc pe rînd Pusztai, Cenani şi Munteanu.

În ultimul sfert de oră, jocul se mai echilibrează dar în minutul 85 tot oaspeţii reuşesc să marcheze prin Dumitrache, cînd şutul lui Cenani este respins de portarul Mitrov: 1-3.

IOSIF DARAZS

## Divizia A

Univ. Craiova - FC Bacău 4-1, Poli Timişoara - Dinamo 0-0, Farul - Corvinul 5-0, Rapid - Dacia Brăila 1-0, FC Braşov - ASA Tg. Mureş 3-0, FC Argeş - Oţelul 4-0, Steaua - Electroputere 3-0, Gloria Bistriţa - Sportul Studentesc 0-0, FC Inter - FC Ploieşti 2-0.

### CLASAMENTUL

Dinamo	22 16 6	0 53-11 38
Steaua	22 13 5	4 37-15 31
U. Craiova	22 9 8	5 25-14 26
FC Ploieşti	22 11 4	7 29-36 26
Inter	22 9 6	7 28-28 24
Electroputere	22 8 7	7 24-17 23
Poli	22 9 5	8 24-24 23
Farul	22 10 2	10 25-22 22
Oţelul	22 10 2	10 24-29 22
Rapid	22 9 4	9 20-25 22
Gloria	22 8 5	9 30-27 21
FC Braşov	22 8 5	9 34-35 21
Dacia	22 8 3	11 23-27 19
FC Bacău	22 8 3	11 20-36 19
Sportul	22 5 7	10 19-29 17
FC Argeş	22 5 6	11 24-29 16
ASA	22 6 2	14 22-36 14
Corvinul	22 4 4	14 22-43 12

ETAPA VIITOARE: Oţelul - Braşov, ASA - Rapid, Dacia - Gloria, Electroputere - FC Argeş, Dinamo - Univ. Craiova, Bacău - Steaua, Corvinul - Poli, Ploieşti - Farul, Sportul - Inter.

## Tenis de masă

La sfîrşitul săptămîinii în sala polivalentă s-a desfăşurat returul campionatului naţional la tenis de masă juniori şi junioare pe echipe.

Oraşul nostru a fost reprezentat de echipa de băieţi şi fete a Clubului sportiv INDCOOP-Universitatea „Vasile Goldis”. La competiţie au participat 14 echipe de fete şi 14 de băieţi.

Arădencele (antrenori: Magdalena Leszay şi Arpad Kakas) au evoluat în următoarea alcătuire: Geta Cojocaru, Geanina Căpraş, Imelda Ardelean şi Roxana Nicola. După tur

(Cluj) şi retur echipa de fete s-a clasat pe merituosul loc II, după CSS IJPIPS Constanţa, depăşind însă pe Voinţa Galaţi, Unirea Tricolor Bucureşti, CSM Cluj şi CSM Buzău.

Echipa noastră de băieţi proaspăt promovată în primul eşalon, compusă din Walteberg, Ştefan Dumitru şi Roland Wittmann au terminat campionatul pe locul 11. Pe primul loc s-au clasat băieţii de la U. Craiova, depăşind echipele Unirea Tricolor Bucureşti şi CSM Cluj.

IOSIF D.

## F 1

În întrecerile Marilor Premii de Formula 1, s-a disputat a treia cursă, cea cîntînd pentru M.P. al Braziliei, pe circuitul de la Interlagos. Duclul aşteptat ca interes de cei peste 100 000 de spectatori dintre maşinile Williams - Renault, conduse de englezul N. Mansell şi italianul R. Patrese şi cele ale firmei McLaren Honda, cu brazilianul A. Senna şi austriacul G. Berger, nu a mai avut loc. Asta pentru că cei din urmă nu au putut îne pasul, lui Berger nu i-a pornit maşina la start, iar Senna, campionul mondial de anul trecut, a abandonat. În felul acesta, primele două locuri au revenit piloţilor de la Williams

- Renault, care sosesc pentru a treia oară, după Kyalami şi Ciudad de Mexico, în aceeaşi ordine: 1. N. Mansell, 2. R. Patrese. Germanul N. Schumacher (Benetton-Ford) se clasează a doua oară pe poziţia a treia, urmat de cei doi piloţi de la Ferrari, J. Alessi şi I. Capelli, iar pe locul VI, răsplătit cu 1 punct M. Alboreto (Footwork). În clasamentul general conduce N. Mansell 30 p, 2. R. Patrese 18, 3. M. Schumacher 11, 4. G. Berger 5, 5. A. Senna 4, 6. J. Alessi 3. Următoarea cursă, la 3 mai, M.P. al Spaniei.

C. ALEX.

## Divizia B

CFR Timişoara - Jiul Craiova 1-0, Unirea Alba Iulia - FC Bihor 1-0, Metalurgistul Cugir - Gloria Reşiţa 1-0, Astra Arad - Gaz Metan Medias 1-3, Jiul Petroşani - Metalurgistul Slatina 2-1, Drobeta Tr. Severin - UMT 4-0, Chimia Rm. Vilcea - Aris Arad 4-1, Soimii IPA Sibiu - UTA 1-1.

### CLASAMENTUL

Unirea	22 16 1	5 47-21 33
UTA	22 14 4	4 30-12 32
CSM Reşiţa	22 13 3	6 30-11 29
CFR Tim.	22 11 4	7 24-24 26
Jiul Pet.	22 11 3	8 44-23 25
FC Bihor*	22 9 5	8 37-27 22
Met. Cugir	22 10 2	10 25-29 22
Chimia	22 8 5	9 29-27 21
IPA Sibiu	22 7 7	8 28-28 21
Drobeta	22 8 5	9 31-33 21
Gl. Reşiţa	22 8 4	10 28-31 20
Met. Bocşa	22 8 4	10 26-34 20
Gaz Metan	22 7 6	9 33-42 20
Jiul Craiova	22 6 7	9 22-28 19
Met. Slatina	22 5 7	10 26-28 17
Aris	22 6 5	11 21-41 17
UMT	22 6 5	11 24-48 17
Astra	22 5 3	14 23-41 13

\*) Echipă penalizată cu 1 punct.

ETAPA VIITOARE: Slatina - Jiul Petroşani, Bocşa - Astra, Gaz Metan - Chimia, UMT - CSM Reşiţa, FC Bihor - CFR, Jiul Craiova - Drobeta, Gloria - Unirea, UTA - Cugir, Aris - Soimii.

## Divizia C

Sticla Arieşul Turda - Înfrăţirea Oradea 2-1, Soimii Lipova - Oţelul Ştei 6-1, Motorul - Industria Sirmei Cimpia Turzii 3-0, Soda Orna Mureş - Aurul Brad 2-0, Unirea Dej - Mecanica Alba Iulia 3-0, CUG Cluj - Metalul Aiud 2-1, CPL Arad - Mureşul Deva 2-0. Meciul Minerul Ştei - Petrolul nu s-a disputat.

### CLASAMENTUL

Aiud	19 11 2	6 38-16 24
Motorul	19 12 0	7 27-24 24
Lipova	18 10 2	6 38-26 22
Mec. A.I.	19 10 2	7 25-28 22
Min. Ştei	18 9 3	6 20-20 21
Brad	19 10 0	9 43-28 22
Soda O.M.	19 10 0	9 35-22 20
Deva	18 9 2	7 32-20 20
Ind. Sirm.	19 8 4	7 25-21 20
Dej	19 9 2	8 21-32 22
St. Turda	19 9 1	9 27-27 1
Înfrăţirea	18 6 4	8 30-22 1
CPL	19 6 2	11 29-36 1
O. Ştei	19 5 3	11 18-49 1
CUG Cluj	19 4 4	11 18-35 1
Petrolul*)	15 4 1	10 21-41

\*) Echipa Petrolul s-a retras din campionat.

### V. GRĂDINARU

## Anunţ

Societate comercială particulară angajează urgent şofer profesionist cu cunoştinţe de mecanic-auto. Telefon: 16626 (orele 9-12).

## Atletism

La Iaşi, s-a desfăşurat, recent, Campionatul naţional de atletism de sală, la categoria copil. Sportiva arădeancă Corina Gheorghe, pregătită de prof. Gh. Petroniuc, elevă în clasa a VI-a cu profil de atletism, de la Liceul „Moise Nicoară” a devenit vicecampionă la 50 m, clasîndu-se pe locul II la 50 m şi 50 m.g. cu 6,8 s şi 8,1 s şi locul III la lungime cu 5,25 m.

## CLUBUL PRESEI

### vă aşteaptă

Azi cîntă pentru D-voastră soliştii de muzică populară

GAMELIA FEDOR

DUCU GARANEANU

Formaţia GALACTIC

Reţineţi mese la telefon 11489.

## PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE

**Publicitate**

**VINZARI**

● Vind apartament central 2 camere, dependințe, curte comună (posibilități privatizare) pe valută. Telefon 74154, orele 18-22. (1)

● Vind ladă frigorifică 360 l, telefon 46853 (5860) ● Vind la preț convenabil atelier tă-băcărie, mașină de tricotaț marca Singer. Cumpăr masă de biliard și rupturi marmoră, telefon 44213 (5891) ● Vind butelie aragaz, tip Stas, telefon 34812 (5918) ● Vind cazan fierț țuică 25 l. Informații telefon nr. 47587 (6003)

● Vind apartament 3 camere, decomandate cu garaj, zona Vlaicu, telefon 42623 (6016) ● Vind apartament bloc 2 camere + dependințe Micălaça, telefon 12302 (6030)

● Vind MZ 250, telefon 74620, între orele 8-17. (5) ● Vind dormitor vechi din nuc, stare excelentă, telefon 69967 (21) ● Vind casă mare cu grădină în Sintana, strada Aradului nr. 17 (15) ● Vind autoturism Volvo Diesel, an fabricație 1988 — informații zilnic telefon 68272. (17)

Vind autoturism Dacia break din 1988 combi. Informații telefon 60280 sau Bekescsaba Kun u. 10. (5865)

Vind lemn de foc, telefon 17638. (5862)

Cumpăr DU 20, sciloscop, defecte, scule de pescuit. Piața Veche nr. 18 apt. 7. (5365, 5904)

Vind casă mobilată, 5 camere + anexe și grădină, str. Stoica nr. 41. (5613)

Vind la preț convenabil, mașină automată de spălat import, frigider 160 litri, Philips, nou, cuptor electric 4 ochiuri Philips, congelator 6 sertare import, frigider 240 litri și video-player, telefon 38645. (6159)

Vind parchet fag categoria I, telefon 17638. (5956)

Vind autocamion Saviem marca Renault capacitate 9 tone, telefon 11905. (5923)

Vind Volvo 343, Peugeot 504 D, Simca 1307, parbriz, radiator Renault 20, țarc + pătuț copil, telefon 17064. (5812)

Vind videorecorder CROWN, telefon 60773. (6197)

Vind bicicletă „Mini — Pegas”, telefon 18274. (5377)

Vind televizor color Palsecam și video Funai HQ VHS, telefon 62432. (6171)

● Vind (schimb) cu apartament în oraș sau închiriez, casă mare cu vie în Miniș, telefon 31827 (5222) ● Vind avantajos sau schimb, casă construită 1974 mobilată modern, grădină mare, vie centrală Simmartin, telefon 37053 (5193) ● Vind casă mare 4 camere, baie, anexe, garaj și grădină în Vladimirescu str. 6 Martie nr. 19. Informații str. Lenin nr. 61 Vladimirescu după ora 16 (5191) ● Vind sau schimb casă 4 camere, grădină cu apartament 4 camere și garaj et. I-II, exclus Micălaça, str. Diaconu Coresi nr. 32 Aradul Nou — Mureșel, după ora 16 (5694) ● Vind TV color, nou, Cromatic 02, telefon 61618 (5802) ● Vind TV

(Cont. în pag. a IV-a)

NOUI NOUI NOUI

**Panorama S.R.L. Oradea**

FILIALA ARAD

Anunțăm importante REDUCERI DE PREȚURI la produsele comercializate de noi:

COPIATOARE:	preț vechi	preț nou
— MITA DG 1205	525.000	495.000
— MITA DG 1255	699.000	615.000
— CANON NP 1020	475.000	465.000
— CANON NP 1520	761.000	695.000
— RICON M 5	299.990	260.000
— TONER RICON	7.000	6.500

TELEFAXURI	preț vechi	preț nou
— PANASONIC kx F50	308.500	245.000
— PANASONIC kx F 90	395.000	335.000
— CANON 170	410.000	300.000
— HIRTIE FAX 30M	1.650	1.300

MAȘINA SCRIS OPTIMA 3004 electronică, caractere românești: 84.750 69.000

Relații la telefon 31307. (956)

**G. D. S.**

Vă oferă EN GROS, din import:

— țigări diverse sortimente.

Aplicăm reduceri de prețuri în funcție de valoarea comenzilor.

CU DEOSEBITĂ SOLICITUDINE, VĂ STĂM LA DISPOZIȚIE prin DEPOZITUL din str. Zsigmond Moricz nr. 55 GRĂDIȘTE (îngă stația PECO-MOTO) între orele 9—17.

Informații la telefon 20246. (900)

**Societatea Comercială**

**S.C. „PETER” S.R.L.**

Vă invită în condiții deosebite de călătorie, cu autocare ultramoderne, climatizate, video, cu 2 șoferi, în excursie în: — TURCIA — plecarea în fiecare duminică (5, 12, 19, 26 aprilie) la prețul de 8500 lei + 35 DM, una noapte cazare și 12000 lei + 35 DM două nopți cazare.

— POLONIA — VARȘOVIA — plecarea în fiecare marți, la prețul de 7500 lei + 35 DM. Informații și înscrieri, zilnic între orele 17—20, la telefon 65388 Arad. (270)

**Societatea Comercială „COMO” S.R.L. Arad**

FACE ZILNIC ÎNSCRIERI pentru ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI la prețuri foarte avantajoase și diferențiate în funcție de servicii complete sau parțiale, solicitate de client, precum și data înscrierii la școală și seria pentru care optează.

Înscrieri și informații zilnic între orele 9—17 — mai puțin sâmbătă și duminică — la sediul firmei din str. Cloșca nr. 12 sau la telefon 31962. (244)

**SOCIETATEA DE SERVICII INFORMATICE ARAD S.A.**

(fost CTCE) — str. Horia nr. 7

Organizează în perioada 13 aprilie — 8 mai 1992 noi serii de cursuri:

— Inițiere în utilizarea microcalculatoarelor IBM-PC — operator xero-dactilografie.

Informații și înscrieri la secretariatul societății, telefon 16583. (983)

**FEDERALCOOP ARAD**

Prin cooperativele de consum orașenești și comunale, preia orice cantitate de mei vîi, avînd diametrul între 28—38 mm la prețul avantajos de 100 lei/kg.

În municipiul Arad se preiau pe Calea Bodrogului nr. 2. (943)

**Societatea Comercială „SRY-LANKA” Arad**

— ANGAJEAZĂ:

— economistă  
— inginer constructor  
— maistru constructor  
— gestionară

DE ASEMENEA EXECUTĂ ȘI PROIECTEAZĂ:  
— lucrări de construcții, reparații, hidroizolații, acoperișuri cu țiglă, instalații tehnico-sanitare.

Relații la telefoanele: 65892; 65893; 14463. (895)

**Societatea Comercială „HERMAN — DG” S.R.L.**

Organizează excursii în:

— POLONIA — cu autocar polonez în fiecare zi de marți, joi și duminică — cu o noapte cazare — la prețul de 8700 lei și 12 DM pentru voucher.

Înscrieri se fac la SO „UNIVERS” SRL din B.dul Revoluției nr. 73 (fost biroul de copiat acte). Alte informații la telefoanele 33021 și 42414.

S.G. „HERMAN—DG” VA AȘTEAPTA! (559)

**in atenția consumatorilor**

**MOTOCULTORUL UNIVERSAL TRAKIA**

EASTRADE SRL distribuitor general în România, oferă celor interesați MOTOCULTORUL universal TRAKIA, dotat cu motor Briggs-Stratton -5CP, în 4 timpi.

**5 utilități într-o singură mașină:**  
remorcă, freză, cositoare, plug, cultivator!

Pentru informații și comenzi luați legătura cu centrul nostru de desfacere și service din **Sinnicolaul Mare** tel. 962/30155

**ET EASTRADE**

Relații suplimentare la tel. 90/42.72.77

**IDEAL** în lucrările de grădinarie, viticultură, pomicultură, cosit, arat, transport!

**ÎN ATENȚIA CONSUMATORILOR DE APA**

Regia Autonomă, Apă Canal Arad, face cunoscut tuturor consumatorilor de apă din Municipiul și Județul Arad că citirea apometrelor se face o dată (1 dată) pe trimestru, atunci cînd se face și reglementarea la zi a consumurilor facturate în lunile anterioare.

Menționăm că pentru alte programări ale citirilor la cererea consumatorilor, aceștia se pot adresa la Secția Apă nr. 1, telefon 37829.

Totodată facem cunoscut că executarea bransamentelor de apă se poate face numai prin Regia noastră și că întreținerea în perfectă stare a căminelor de apometru este sarcina consumatorului. (923)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „INDAGRARA” S.A.**

(fosta Fabrică de Spirit)  
Calea Aurel Vlaicu nr. 274-276

Vinde la licitație:

— Strung paralel SP 400 cu motor de 1,5 KW  
— Tractor U 650

Licitatia se va desfășura conform legislației în vigoare și va avea loc în data de 12 MAI 1992, ora 10 la sediul unității.

Cererile de înscriere se depun la sediul unității cu cel puțin trei zile înainte de data organizării licitației. (994)

**SOCIETATEA „ATLANTIC” S.R.L.**

VĂ invită în excursii în:

— TURCIA — plecarea în fiecare DUMINICĂ — călătorie cu autocar climatizat, ultramodern, o noapte cazare la ISTANBUL, un mic dejun.

— POLONIA — plecarea în fiecare MARTI  
— CEHOSLOVACIA — în fiecare MARTI și JOI  
— CIPRU — plecările în 16, 30 mai și 13, 27 iunie 1992  
Călătoriile în CIPRU se efectuează cu avionul.  
TRANSPORT PERSOANE ÎN GERMANIA. Plecarea în fiecare LUNI.

Firma vă stă la dispoziție, organizînd 2 trasee în GERMANIA, astfel:

1. — Nürnberg — Wurtzburg — Frankfurt — Köln.  
2. — Regensburg — München — Augsburg — Ulm — Stuttgart — Karlsruhe — Freiburg. Prețurile sînt între 13—25 mii lei.

EXCURSII ÎN:

— GRECIA și CHINA

Informații și înscrieri zilnic între orele 9—18 la telefon 16923 Arad, str. Toth Sander (Teiului), bloc 2, ap. 2. (359)



(Continuare din pag. 3 (11-a))

super color Grundig cu telecomandă, în perfectă stare de funcționare, telefon 68931 (5837) ● Vind mobilă tineret telefon 42652 vizibilă orele 16 (5131) ● Vind Mercedes Benz stare bună la preț convenabil, sat Bodrogul Nou nr. 59 (5135) ● Vind convenabil cameră combinată, bucatărie, dulap, canapea, str. C. Hodos nr. 14 (5144) ● Vind apartament 5 camere telefon 65377 orele 16-20 (5142) ● Vind stație emisie receptie „Colt” cu antenă, telefon 65492 (5150) ● Vind mașină de tricatat rectilinie mecanizată (tip industrial) în stare de funcționare, telefon 35978 după ora 20 (5149) ● Vind televizor color și video japonez informații la telefon 60985 între orele 17-19 (5171) ● Vind casă 3 camere dependințe, încălzire proprie, str. Nalbei nr. 10 intrarea din str. Posada (pe valută) (5160) ● Vind boiler 85 litri, vană și cazan folosite, telefon 14962 (5192) ● Vind garsonieră confort I str. Războieni bloc E, sc. B, etaj II ap. II, telefon 39765 (5187) ● Vind două uși, telefon 17629 (5181) ● Vind aragaz 4 ochiuri nou cu butelie și covor persan 2x3 m, telefon 41825 (5179) ● Vind casă pe valută str. Maria Cuntan nr. 12 vizibilă orele 15-18 (5178) ● Vind resou aragaz trei arzătoare, telefon 35402 (5177) ● Vind televizor alb-negru, diagonala 60 cm, telefon 14542 (5175) ● Vind motor, cutie și accesorii Trabant, telefon 060/11876 după orele 18 (5233) ● Vind casă în satul Lemnata Neagră nr. 147 comună Zerind informații suplimentare localitatea Sîlnic nr. 10-11 după ora 17 (5232) ● Vind la preț convenabil video Goldstar în garanție, cu telecomandă telefon 20104 (5222) ● Vind of merinos cu mîci și costanțe, relații suplimentare Arad, str. O. Terezia bloc 18 etaj IV, ap. 57 familia Brad sau localitatea Arăneag nr. 236 județul Arad familia Brad Ioan (5218) ● Vind cutie viteză Volkswagen Golf, segment Mercedes 280 SE benzina, elemente calorifer, telefon 989/20426 (5205) ● Vind casă mare cu 3 corpuri, grădina mare, anexe, condiții de privatizare, Aradul Nou, str. Colonistilor nr. 2, telefon 19181 (6145) ● Vind urgent apartament 3 camere (Alfa), preț convenabil, telefon 11332 (5970) ● Vind căsuță tip CPL Magle J, amplasată la Dacia Service Aradul Nou, telefon 16182 după ora 16 (6013) ● Vind urgent apartament 2 camere Micălaea, zona III, telefon 88769 (606) ● Vind convenabil televizor color cu telecomandă, faruri de Mercedes-Cobra, telefon 45646 (6102) ● Vind apartament bloc sau schimb cu casă, informații la telefon 16271 orele 17-21 (6108) ● Vind planetare Dacia scurte, dormitor, sufragerie și televizor alb-negru, telefon 47330 (6105) ● Vind 1 camion IFA, 1 microbus și o rulotă, comuna Vladimirescu str. Bisericii nr. 1 A (6104) ● Vind televizor color Philips, Grundig 66 cm, cu telecomandă, Telefunken fără comandă 66 cm, Hansatic 51 cm cu telecomandă și Blaupunkt stereo 66 cm cu telecomandă - 4 ani vînc, toate cu sunet OIRT-COR (prinde și satelit) telefon 6063 (6139) ● Vind Fiat Regata Diesel, motor Dacia 1 televizor color 65 cm, 13 programe cu telecomandă, cu 2 viteze uși echipate, elemente croșerie, parbriz spațiale și diferite piese Audi 80,

(Cont. în pag. 4 (1-a))

**SOCIETATEA COMERCIALA ALFAR S.A. ARAD**  
Calea Zimandului nr. 3

ASIGURA prin sectorul MECANIG următoarele lucrări agricole:  
- arătura solului cu plug în agregat cu tractor V-445  
- măruntirea solului cu freză FPP 1.3 în agregat cu tractor V.445  
Informații la telefon: 35601; 34512, interior 128 sau 152. (1011)



ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN:  
- TURCIA - ISTANBUL, plecarea în fiecare duminică dimineața din Arad și Lipova la prețul de 7500 lei și 30 DM  
- POLONIA, plecarea în fiecare duminică dimineața din Arad și Lipova la prețul de 6500 lei și 20 DM.  
- UNGARIA, plecarea în fiecare marți și vineri  
- IUGOSLAVIA, plecarea vinerea.  
Informații la - Arad, str. Unirii nr. 6 - telefon 966/18734, între orele 9-12; 14-18.  
- Lipova, la Societatea Comercială „Infram” SRL în apropierea Restaurantului „Vinătorul” telefon 960/61276.  
**SOCIETATEA COMERCIALA „COLUX” SRL VA AȘTEAPTA!** (660)

**Societatea Comercială „Alema-Fan” S.R.L.**

Str. Lacului nr. 8 - telefon 23495  
VINDE următoarele produse:  
- smochine, gumă de mestecat, haiva: napolitane; a-cadele, ciocolată 50 gr.; jelucri; curmale.  
ADAOSURI MICI și NEGOCIABILE în funcție de cantitatea cumpărată.  
Relații între orele 8-17. (974)

REGIA AUTONOMĂ COMUNALĂ ARAD  
ANUNȚĂ că închirierea pentru abonații din anul 1991 la căsuțe și cabine, la Strandul „NEPTUN” se efectuează pînă la data de 20 aprilie 1992.  
Neprezentarea pînă la data de mai sus menționată este considerată ca un acord tacit de renunțare și se încheiază altor persoane.  
De asemenea, în data de 28 aprilie 1992, ora 9 la Strandul „NEPTUN” se licitează spații comerciale, devenite disponibile din renunțările altor agenți economici.  
Informații suplimentare la secția Edilitară, telefon 16963. (1009)

**SOCIETATEA COMERCIALA „OPTIUM” S.A. ARAD**

Calea Aurel Vlaicu nr. 139-151  
Vinde la licitație publică în sediul unității în ziua de 9 aprilie 1992 ora 10, următoarele mijloace fixe amortizate și neamortizate după cum urmează:  
1. Mașină rectificat tip RPO 200 M  
2. Mașină rectificat tip RPU 320x1000  
3. Strung Summit 380x1500  
4. Polizor PD 250  
5. Mașină turnat zamac tip Polak cap. 2,3 kg.  
6. Mașină turnat zamac tip Ludwig cap. 50 gr.  
7. Aparat sudat oxihidric  
8. Mașină rabotat ponoane  
9. Polizor PD 500  
10. Mașină de injectat mase plastice 350 gr.  
11. Mașină tălat carton tip Krause  
12. Presă manuală cu șurub  
13. Mașină găurit 725  
14. Mașină sudat mase plastice deschidere 1200 mm.  
Informații suplimentare la telefon 44747, 44648 interior 12, birou Mecanic șef, între orele 9-12. (998)



**MATRICON S.A.**  
Tg. Mures  
str. Gh. Doja nr. 155

IN ATENȚIA PRODUCĂTORILOR DE CONFECTII, TRICOTAJE, MAROCHINĂRIE, CU CAPITAL DE STAT, PRIVAT SAU PERSOANE FIZICE!  
SG „MATRICON” SA TG. MUREȘ, vă invită în data de 9 APRILIE, ora 10 la „1 Iunie” WIMISOARA, str. P. Curceanu nr. 6, la expoziția și simpozionul de prezentare a mașinilor din fabricația curentă:  
- mașini de cusut, surfilat, speciale  
- mașini de tricatat rectilinie și circulare  
- agregate de cusut saef pînă.  
Relații suplimentare la serviciul MARKETING - EXPORT, telefon 954/23687.  
MATRICON SA garanția calității produselor Dv.1 (989)

**Societatea Comercială „CÂMPAN” S.R.L. ARAD**

Str. Mărășești, nr. 7 - telefon 17659  
Vinde en gros:  
- Tulea Ungaria  
- Bere 1/3 litri  
- Cola 0,330 ml  
- Dulciuri  
- Țigări import  
Orar zilnic între orele 9-16. (1017)

**Liceul „Moise Nicoară” Arad**

Angajează prin concurs:  
- Contabil II - studii medii de specialitate.  
Concursul va avea loc în data de 16 aprilie 1992, ora 10 la sediul liceului.  
Informații suplimentare la telefon 12088. (1014)



**Firma „Moise Nicoară” Arad**

**Societate Comercială**

Organizează excursii interne și externe săptămînal:  
UNGARIA:  
- marți și sîmbătă la prețul de 2300 lei și 100 forinți  
POLONIA:  
- duminică la prețul de 8000 lei și 20 DM  
TURCIA:  
- luni la prețul de 8500 lei și 30 DM  
INSCHIERI  
FILARMONICA DE STAT ARAD, Piața Enescu nr. 1.  
Zilnic între orele 9-17, sîmbătă 9-12.  
Vindem avantajos ciocolată, ulei motor mașină, acumulatori 44 A/mp, electroliți.  
Telefon 16284. (1016)

**SOCIETATEA COMERCIALA „ROM-VOL” SRL**

Vine în ajutorul dvs. și Vinde prin magazinul din Arad - Calea Lipovei 55  
- Frigidere Arctic 180-210 litri  
- Congelatoare Arctic 160-210 litri  
Prețurile de vânzare sînt cuprinse între 51.000-65.000 lei.  
IMPORTANT! Anul fabricație 1992 - termen de garanție 2 ani.  
Informații telefon 32035 între orele 8-20 și la magazin. (1019)



**Societatea Comercială „DIM” S.R.L.**

**A INTRAT PE PIATA OFERA SPRE VINZARE:**

- case de marcat  
ELKA 82 - 78.000 lei  
ELKA 85 - 89.000 lei (interfață pentru conectare la computer)  
- Calculatoare compatibile IBM PC fabricate, testate și garantate de firma japoneză FUJITSU nr. 2 Mondial în producția de HDD:  
AMCONICS (AT 286) - 480.000 lei configurație completă + imprimantă, clasă Epson FX-1050.  
AMCONICS (AT 386) - 650.000 lei configurație completă + imprimantă clasă Epson FX-1050.  
- Telefax PANASONIC KEX F-90 - 335.000 lei  
- Hîrtie fax 210 x 30 x 12 - 1400 lei-sul.  
- SOPIATOARE CANON de la 600.000 lei  
FIRMA OFERĂ în preț TRANSPORT LA BENEFICIAR, INSTALARE, INSTRUCȚAJ DE UTILIZARE, GARANȚIE ABSOLUTA 12 LUNI.  
TELE și FAX: 966 - 22258.  
SOCIETATEA „DIM” SRL VA AȘTEAPTA! (291)

**S.G. ARIMEX S.R.L.**

Telefax: 65511, telefon: 65271  
Vă oferă, la prețuri avantajoase, en gros și en detail, prin magazinul propriu din Micălaea, bloc 330 parter:  
- acumulatori auto formați de 66 și 88 Ah - import Ungaria, garanție 12 luni  
- vopsele în ulei și auto  
- uleiuri și accesorii auto  
- cosmetice Indigens și import  
- o gamă largă de accesorii și aparatură audio-video.  
- o gamă diversă de țigări și dulciuri.  
De asemenea primește comenzi ferme pentru livrarea de anvelope auto noi, import Cehoslovacia, tip 155 RT3 și 6100/20.  
Informații suplimentare zilnic între orele 10-13 la telefon 65271.



(Urmare din pag. a IV-a)

telefon 37052 (17) ● Vind două autoturisme, Mercedes Diesel 200 și un Renault 20 WX, benzina, telefon 13953 Arad (6227) ● Vind casă cu grădina telefon 68295 (6092) ● Vind apartament 2 camere, zona Vlaicu, lângă „Fortuna”, etaj X, telefon 47429 (6087) ● Vind sufragerie în stare foarte bună, telefon 39048 și 23932 (6081) ● Vind ladă frigorifică 5 sertare nouă, informații str. Rindunicii nr. 65 (6079) ● Vind apartament 2 camere Micălaça, telefon 62792 (6077) ● Vind televizor color Elcrom, telefon 69839 (6074) ● Vind medicamente Lipostabil, telefon 37683 după orele 18 (6070) ● Vind Dacia 1410, cutie viteze 1310, frigider 240 litri, motocuter „Manet”, mașină spălat Alba-Lux 4, telefon 44462 (6071) ● Vind apartament 4 camere, etaj 6, antenă parabolică, telefon 60488 (6069) ● Vind plug cu anexe str. Constituției nr. 26 Aradul Nou, telefon 18922 (6067) ● Vind Dacia 1310, stare excepțională, 63000 km la bord, an fabricație 1985, telefon 960/20722 (6064) ● Vind expresou cafea, nou, 2 capuri, motor complet VW furgoneta, motor Microbus tip 1978-1982 (Boxer), telefon 960/61544 după ora 20 (6059) ● Vind Opel Record cu piese de schimb, telefon 36233 (6061) ● Vind autoturisme Mercedes 200 Diesel și Volkswagen Jeta Diesel stare bună, preț convenabil, localitatea Macea nr. 426 (6058) ● Vind medicamente ACTH, injecții și Convulex capsule, telefon 36945 (6054) ● Vind casă mare, posibilități privatizare, Mureșel, str. Berzei nr. 5 (6053) ● Vind apartament 2 camere și dependințe, la parter și grădina (pe valută), telefon 35719 (6047) ● Vind televizor color și radio portativ cu ceas, telefon 21102 (6095) ● Vind TV color Wega, 66 cm, Micălaça bloc 102 sc. D, ap. 23 (5265) ● Vind tractor U 650 după reparație capitală înscris în circulație și remorcă, localitatea Horia nr. 99 (5334) ● Vind betonieră stare bună, preț convenabil, informații str. Mircea Vodă nr. 10 Bujac (5329) ● Vind apartament una cameră, Micălaça, telefon 64048 (5322) ● Vind parbriz față Buceag, televizor alb-negru, color, cal, căruță, frigider, cuptor aragaz, ataș motocicletă, moară cu motor, str. Nouă nr. 66, Gal (5321) ● Vind butelie aragaz, telefon 49290 (5314) ● Vind televizor color Pal-secam, nou, telefon 49767 (5303) ● Vind Skoda 100 S, stare foarte bună, Nădlac, telefon 74416 (5300) ● Vind 100 bucăți oi cu miei Nădlac, str. I. Slavici nr. 415, telefon 74822 (5290) ● Vind mobilă și diferite obiecte casnice, preț convenabil, telefon 36981 (5287) ● Vind mașină de spălat automată nouă, localitatea Sintana str. Săpriearei nr. 99 (5283) ● Casă cu grădina de vinzare, str. Alexandru cel Bun nr. 45 Gal (5376) ● Vind casă una cameră, bucătărie, antreu, anexe, Bujac, dulap cu 3 uși, bufet bucătărie, dormeză, informații telefon 13019 (5379) ● Vind garsonieră fără bucătărie, zona Romanilor, telefon 82635 sau 145 Felnac, Arad (5382) ● Vind congelator telefon 30930 (5398) ● Vind televizor Diana H2, telefon 39165 (5400) ● Vind apartament 2 camere, vizibil după orele 17, str. Aleea Saturn, bloc A/21, nr. 4 a, etaj IV, ap. 20 (5402) ● Cumpăr cilindri Skoda 8 100 - 1000 MB, folosți, telefon

(Cont. în pag. a VI-a)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ ALFAR S.A. ARAD**

Calea Zimandului nr. 3

ANGAJEAZA DE URGENȚĂ:

- CONSILIER JURIDIC PRINCIPAL
- ECONOMIȘTI
- INGINER TERMOENERGETIC

Cererile pot fi depuse la Serviciul Personal. Informații la sediul Societății sau la telefon 84512, interlo 115. (1011)

**DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII ARAD**

Informează abonații telefonici că începând cu data de 15 martie 1992 se vor aplica noi tarife majorate pentru unele servicii de telecomunicații:

În rețeaua automată costul lunar al unui abonament linie individuală la abonații persoane fizice va fi de 130 lei iar pentru persoane juridice 400 lei.

Costul lunar al unui abonament linie cuplată la abonații persoane fizice va fi de 80 lei iar pentru persoane juridice 250 lei.

Costul unui impuls s-a stabilit la 2 lei (pentru o convorbire loco de 3 minute), iar pentru convorbiri interurbane funcție de distanță. (zona I - 5 imp.-min.; zona II 8 imp.-min.; zona III - 10 imp.-min.)

La posturile publice locale taxa a rămas neschimbată iar la cele interurbane se poate vorbi cu fixe de 10 și 20 lei. Se reamintește de asemenea că abonații telefonici persoane fizice achită abonamentul anticipat.

În acest sens în factura lunii aprilie se va încasa diferența de abonament pentru luna aprilie și diferența de garanție după cum urmează:

- pentru abonații persoane fizice linie individuală se facturează suma de 60 lei (30 lei diferență abonament și 30 lei diferență garanție).

- pentru abonații persoane fizice linie cuplată se facturează suma de 40 lei (20 lei diferență abonament și 20 lei diferență garanție).

În zilele de luni, până sîmbătă între orele 6-18 tarif întreg.

Duminică și sărbători legale și în zilele de luni până sîmbătă între orele 18-06 tarif redus cu 50 la sută din tariful întreg.

Relații suplimentare se pot obține la toate ghișeele unde se achită factura telefonică.

**NOUI NOUI NOUI**

Incurajat de debutul deosebit de promițător

**Jocul colectiv**

Început la 12 martie 1992, unde primii 50 înscriși (cu suma de 575 lei), au intrat în posesia câștigurilor, în valoare totală de 500.000 lei.

Domnul Ardelean Octavian vă propune DOUA NOI FORMULE DE JOG, foarte avantajoase, care scurtează timpul de așteptare și mărește câștigul, astfel:

- GU 2750 lei INVESTIȚII puteți câștiga 25.000 lei
- GU 5300 lei INVESTIȚII puteți câștiga 50.000 lei.

Decl. NU AMINAȚI, înscrieți-vă în una, două sau TOATE REȚELE varianta oferite, care vă vor aduce mari satisfacții. Nu ratați șansa de a fi printre primii înscriși și câștigătorii!

Trimiteți mandatele postale cu confirmare de primire pe adresa ARDELEAN OCTAVIAN ARAD POS 7 RESERVANȚĂ 8 și veți primi numărul de ordine în joc. (1020)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „NICOLE IMPEX” S.R.L. ARAD**

Str. Andrei Șaguna nr. 133

Oferă en gros și en detail următoarele produse

- țigări import
- Whisky
- cafea NESS și boabe
- ouă KINDER
- dulciuri

Orar zilnic 9-17, informații la telefon 17606.

Firma asigură transport intern și internațional în regim WTB pentru capacități 16-22 tone. (900)



**SOCIETATEA COMERCIALĂ „PORTHOS” S.R.L. ARAD**

Str. Mărășești nr. 5 - telefon 12106

Vinde en gros la prețuri avantajoase:

- Țigări import sortimente diverse
- 8 sortimente de răcoritoare la tub

- Bere la tub
- Cola 1,5 litri
- Dulciuri specifice sărbătorilor de PAȘTE
- Cafes 1/4 kg. (881)

**SOCIETATEA SGG „PRESTAREA” PINCOTA**

Str. E. Vladimirescu nr. 68 Pincota, telefon 966/22231 Angajează:

- CONTABIL ȘEF
- Condiții de studii și vechime conform legilor în vigoare.
- Salar negociabil. (10000)

**Comalim Arad S.A.**

Prin depozitul din str. Ursului nr. 28

Vinde următoarele:

- Whisky Weacher's, Ebel, Smuggler
- Coniac Napoleon
- Lichioruri exotice
- Frișcă germană la tub
- Ouă surpriză ciocolată (35 lei/buc)
- Figurine Jeleu, Ninja (25 lei/buc)
- Vermuturi Italia, șampoane Asti
- Cafea Israel, 3 sortimente Ness
- Diferite dulciuri, țigări, biscuiți, arahide, margarină germană și multe altele. (1022)

**Societatea Comercială „ARCOMB” S.A. Arad**

(fosta Intrepr. Nutrețuri Combinăte)

Str. Șimpuș Diniștel nr. 1

Cumpără, în perioada 1-30 aprilie 1992, porumb la preț de 23 lei/kg boabe stas, la sediul din Arad și bazele volante proprii din: Nădlac, Semlac, Macea, Felnac, Șimand și Siria, județul Arad.

Totodată, asigurăm cantități nelimitate de furaje, la prețuri avantajoase, în funcție de rețeta solicitată.

Informații suplimentare la sediul societății, sau la telefoanele: 46827; 46222. (1021)

**Societatea Comercială A.P.S.A.-SA Baia Mare**

(fosta I.M.R.A.U.W.)

Str. Mihai Eminescu nr. 63 jud. Maramureș telefon: 14372-6; telex 33258, fax 14377

Vă oferă pentru contractare și livrare în anul 1992, piese de schimb auto pentru mărcile:

Denumire produs + simbol	P/U
<b>I. AUTOCAMIOANE ROMAN</b>	
1. Disc ambreiaj Roman Ø380-81.30.301.6008	7400
2. Disc ambreiaj Ø420-81.30.301.0106	5180
3. Placă de presiune Roman Ø380-81.30.305.6017	18580
4. Placă de presiune Roman Ø420-81.30.305.6024	18580
5. Ambreiaj complet Roman Ø380-81.30.000.6275	29070
6. Ambreiaj complet Roman Ø420-81.30.000.6288	28590
7. Bară direcție transversală 81.46.710.6088	3690
8. Bară direcție longitudinală — 81.46.710.6090	3720
9. Bară direcție longitudinală — 89.46.610.6064	3367
10. Cap bară Roman Ø35 dreapta — 89.46.610.6001	880
11. Cap bară Roman Ø35 stînga — 89.46.610.6004	890
12. Ansamblu mecanism cuplare Saviem — S.02150.024V	1610
13. Ansamblu ambreiaj demaror 6 CP/24V-134.01.00.00	3590
14. Ambreiaj electromotor T.K. 16/Z	4380
15. Set motor Saviem CN	40800
16. Set motor Raba CN	65938
17. Set piston Raba CN (fără cămăși cilindri)	39700
18. Sabot de frînă asamblat din fontă — 89.50.201.5017	4252
19. Sabot de frînă asamblat din fontă — 89.50.201.5015	3207
20. Sabot de frînă asamblat din fontă — 89.50.201.5014	4567
21. Bulon roată IKARUS 018.60.334.0014	220
22. Piuliță IKARUS 018.60.334.0015	120
<b>II. MARCA MULTICAR</b>	
1. Disc ambreiaj multicar M.24-018.062.001/03	1310
2. Disc ambreiaj multicar M.25-VE.18.16.99	1650
3. Bară dir. multicar 24 — 22.300.07.808	1750
4. Bară dir. multicar 25-22.300.09.808	1810
<b>III. MARCA BALKANCAR</b>	
1. Disc Balkancar 531.601.130	3953
2. Ambreiaj Balkancar 531.601.090	5000
<b>IV. MARCA RAK</b>	
1. Disc ambreiaj RAK-3A (4.24.1) 0042/21-2091	3200

Vă asigurăm că în colaborarea cu societatea noastră vă veți achiziționa piesele de schimb la cele mai mici prețuri din economie.

Comenzile pentru anul 1992 pot fi depuse la SA A.P.S.A. — SA Baia Mare. Livrare promptă pe bază de comandă. Plata cu CEC.

Deoarece producem mai multe repere din grupa Roman, grupa ARO și mărci de import, pentru cunoașterea nomenclatorului complet de piese și repere se pot obține informații la serviciul livrări din cadrul societății, telefon 13944 și 14372-8 interior 170. (962)

**Societatea Comercială „DOMUS” S.R.L.**

Str. Cicio Pop 17

Mari reduceri de prețuri, cu ocazia sărbătorilor de Paști cu 20 la sută la MOCHEȚE și COVOARE PERSANE — până la epuizarea stocului existent.

Așteptăm și perdele PAȘCANI.

Totodată execută la comandă tapetări și zugrăvelli. Orar zilnic 8-17 — miercuri 8-13 — sîmbătă 9-12.

Informații la telefon 11899.

Un cadou util pentru sărbători!

S.G. DOMUS SRL vă dorește SĂRBĂTORI FERICITE. (1024)

## Unica publicitate

(Ormare din pag. 1 V-a)

44187 (5418) ● Vind televizor Lux și combină muzicală, telefon 13955 (5415) ● Vind un pian, o chitară, o mandolină, telefon 34226 (5419) ● Vind masă de birou cu scaun, chitară clasică, magnetofon Majak cu benzi, telefon 40505 (5424) ● Vind microbuz Ford Tranzit, 1600 cmc, telefon 969/05169 (5425) ● Vind dormitor diferite piese mobilă, telefon 40383 (5431) ● Vind bibliotecă „Nina”, frigider mare, mașină de spălat, telefon 43239 după orele 16 (5443) ● Vind Dacia 1300 — an fabricație 1976, în stare de funcționare, preț 200.000 lei, telefon 64681 (5449) ● Vind amplificator Hangstrom profesional 2x80 W, un Delay, pedală și o pereche boxe a câte 250 W, o pereche stopuri și un carburator simplu corp Opel Ascona, informații telefon 17978 orele 15-19 (5450) ● Vind mașină Moskvici 408, stare funcționare 180.000 lei, str. Ceaikovski nr. 32-34 ap. 6 (5454) ● Vind incubator 1500 ouă cu întoarcere automată, telefon 969/74156 după ora 20 (5413) ● Vind tablouri vechi în ulei și bijuterii aur, telefon 12785 (5452) ● Vind lăzi stupa etajate rame, faguri artificiali, butelie dublă aragaz, telefon 36727 (1908) ● Vind sufragerie „Luxor”, măsoțe rotunde, canapele, fotolii, saltele, paturi, noptiere, dulapuri vopsite alb, telefon 12739 (6160)

## SCHIMBURI

● Schimb apartament bloc 2 camere, proprietate, Oradea, cu similar Arad, informații telefon 19916 Arad, după ora 16 (5838) ● Schimb casă confortabilă, proprietate personală, 3 camere, baie, garaj, anexe și grădină, cu apartament proprietate personală, construcție bloc 4 nivele, la etajul I — 3 camere, gaz metan debara, boxă și telefon, după înțelegere, informații telefon 20071 între orele 16-18 (5406) ● Schimb garsonieră Confectii, confort I, lângă tramvai, proprietate de stat (exclus Alfa), telefon 31713 între orele 15-20 (5448) ● Schimb garsonieră București cu Arad, informații telefon 42975 (5198) ● Schimb garsonieră confort I proprietate plus Dacia 1310 nouă cu apartament 2 camere confort I sau casă cu grădină, informații A. Vlaicu bloc Z 15, sc. B, etaj III, ap. 76 telefon 46512 zilnic (5249) ● Schimb locuință 2 camere, anexe, garaj, grădină din Oradea str. Lăpușului nr. 44, cartier Iosia Nord (loc bun privatizare) cu casă în Arad (5245) ● Schimb casă cu grădină mare în Sîntana cu apartament 2 camere Arad, exclus Alfa, informații telefon 38848 (5110)

## INCHIRIERI

● Ofer spre închiriere teren 3000 mp pentru construcții demontabile, telefon 19710 (5199) ● Inchiriez cameră unei fete — zona Vlaicu, bloc A7, sc. B, ap. 17 (5428) ● Ofer spre închiriere apartament bloc 2 camere, situat central, prefer privatizat, telefon 12603, (5965)

## DIVERSE

● Execut transport marfă camion 5 tone, informații telefon 34680 (5043) ● Tineri căsătorii caută pensionari posesori apartament proprietate de stat fără posibilitate cumpărare, pentru contract telefon 46283, (1949)

● Asociația de locatari BL A-9, scara A, Calea Aurel Vlaicu, angajează femeie de serviciu. Salariul negociabil. Relații la telefon 41335. (12)

SC Nucleum SRL, str. Sinziencilor 40 (lângă grădinița nr. 16 Bujac) vinde îmbrăcăminte din import (piele și textile) la cele mai mici prețuri. (20)

SOCIETATEA „DIAMANT”, P-ța Gării, Bl. G, sc. A, ap. 3, telefon 21630, face înscrieri pentru următoarele cursuri intensive de patru săptămâni la: Dactilografie-secretariat; Contabilitatea firmelor particulare, cu aplicarea noii legi contabile. Inscrieri zilnic între orele 13-16. Angajăm croitoreasă specializată în croit. (5275)

Societatea „DIAMANT”, telefon 21630, între orele 13-16 vinde mașini de scris mecanice, motoare Diesel cu 3 cilindri Balkankar, motostivuitoare, electrostivuitoare, garaje mobile, mașini universale de prelucrat lemn cu strung, presă. (5739)

Firma „CODREANA” situată pe drumul TURNULUI, vinde PUI de carne, de greutate diferite și PUI ROȘII de carne și ouă, zilnic între orele 8-20 inclusiv duminică. Informații telefon 23865. (5887)

Societatea agricolă TIMPURI NOI Pecica invită membrii asociației la Adunarea generală care va avea loc simbăta, 11 aprilie 1992 orele 10 la Căminul Cultural Pecica. (5788)

SC „SUPERSEM” ARAD SA (SCPL ARADUL NOU) oferă spre vânzare răsaduri de tomate timpurii, ardei gras, vinete, castraveți din soiuri diferite și la prețuri avantajoase. Livrarea zilnic între orele 8-15 de la sediul unității din Aradul Nou, Calea Timișorii nr. 212. (5849)

SC „HORTICOLA” SA HORIA vinde la licitație în data de 29 aprilie 1992 următoarele utilaje: tractoare U 650, autocamion 10 to, autotobă 10 to, diferite utilaje agricole. Documentația se poate vedea la sediul unității, începând cu data de 20 aprilie 1992. (5736)

„CM-TRANS” transportă mărfuri diverse, loco și în țară. Tarif avantajos, telefon 41046. (5674)

SC „AZOMA” SA (FOST IMAIA), anunță organizarea licitației pentru vânzarea fondurilor fixe, enumerate mai jos: grup electrogen, mașină de găurit, freze, mașini de rectificat, convertizoare sudură, sfărâmător span, tehnică de calcul, tractoare A.1800 și 1010 DT, locomotivă LDH 800, motostivuitoare și mașini de injectat mase plastice. Se va ține licitație și pentru închirierea unor spații de depozitare și a unei clădiri cu linie de garare și teren aferent (eventual vânzare). Licitația se va ține în data de 14, 21 și 28 aprilie 1992 ora 11. Cei interesați pot consulta lista detaliată la serviciul MECANO-ENERGETIC. (5975)

FIRMA „MAXIM NIGHT CLUB & CABARET” din AUSTRIA angajează dansatoare și animatoare, vîrsta între 18 și 24 ani, cunoscătoare a unei limbi străine. Informații la telefon 39116 între orele 16-19. (6096)

Caut partener de afaceri serios. Dețin autorizație și spațiu comercial pe Litoral. Pentru oferte serioase, adresați-vă Arad, telefon 38998 sau 33903. (6065)

Posesor permis categoria B, ofer servicii unei firme particulare sau persoane fizice. Telefon 37951, (5813, 6080)

SC „ALGI” SRD cu sediul în ARAD Calea Zimandului nr. 3 (lângă Alimentara Sere) oferă cu gros cafea 1/4 330 lei, Kent 235 lei, LM 122 lei, alte produse la prețuri foarte avantajoase. (6120)

SOCIETATEA „DIAMANT”, ANGAJEAZĂ: sudori, croitoreasă specializată în croit, după orele de program sau pensionari. CUMPAR: mașini de cusut mecanice. Informații la telefon 21630 între orele 13-16. (6158)

Societatea comercială „GEROM IMPEX” SRL ARAD, str. Ghiba Birta nr. 9 angajează de urgență 2 TINICHIGII AUTO. Informații la sediul societății sau telefon 31706. (6170)

● Intrețin persoane în vîrstă pentru locuință în Arad, telefon 33520 (5392) ● Căutăm asociat loc central construcție, telefon 13956 (5386)

● Pierdut mapă cu acte, 2 pașapoarte, bilete avion Melbourne — Budapesta, pe numele Costea Maria. Rugăm sunați la telefon 44178. Găsitorul oferă recompensă (6098) ● Intensiv, în vacanță, instruire programare BASIO minuire calculatoare, telefon 44622 (2303)

## TURISM

„PL-VEGA” asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în GERMANIA. Plata în lei, telefon 23833 orele 16-20. (103293)

Firma GABOR-REISEN execută transport de persoane în GERMANIA săptămînal. Relații telefon 13194

Firma RO REISEN TAVL efectuează transport de persoane în GERMANIA, săptămînal. Telefon 14852 sau 12994. (5995)

Firma BLEISSER transportă persoane, pachete, piese de schimb auto și autoturisme din GERMANIA și în GERMANIA. Telefon 07142/6258 Germania, Sîntana, telefon 321. (4789)

TURISM MERIDIANE organizează următoarele excursii, în fiecare marți la KALOCSA, în fiecare joi la BONYHAD și în fiecare duminică la ISTANBUL. Informații și înscrieri în Calea A. Vlaicu, Bl. Z.27 sau la telefon 43619. (6045)

Firma „IR-TOUR” organizează excursii în TURCIA cu autocar nou Mercedes, climatizat în fiecare marți. Plecarea în 14 aprilie 1992. De asemenea organizează excursii în Cehoslovacia și Polonia. Vinde vouchere pentru Cehoslovacia și Polonia. Informații și înscrieri la ACR (lângă Astoria), telefon 966/12145 orele 8-16 sau 966/60463 după ora 16. (1939)

Firma TRIUMF-TUR (ROMAR) organizează săptămînal excursii în UNGARIA și POLONIA. Inscrieri la sediul firmei, str. Scărișoarei (în spate la AUTO-MOTO — UTA), informații telefon 65419. (6196)

AGENȚIA DE TURISM „IVAN” organizează excursii în UNGARIA: ARAD — IASHERIN. Plecarea marți orele 19. ARAD — KALOCSA plecarea vineri orele 12. (5917, 6112)

„TIRI” SRB organizează excursii în Ungaria: joi 09.04 la Bonyhad, vineri, 10.04 la Erd. Informații: Cafeneaua Brao-Can, str. Episcopiei nr. 20 sau tél. 14261. (5242)

Firmă privată, transport persoane în GERMANIA pe ruta MUNCIEN, AUGSBURG, ULM, STUTTGART, CONSTANZ, pe data de 9 aprilie, telefon 63925. (6101)

EXPRES — NOR-ALB, organizează excursii în UNGARIA: marți și vineri, SERBIA: vineri, POLONIA: duminică, cu o noapte cazare la Vargovia, TURCIA: duminică la ISTANBUL pentru 4 zile cu sejur de 2 zile, o noapte cazare și un mic dejun, cu autocar rapid (2 șoferi) ghid experimentat, relații la dl. Călinescu Constantin, Bd. V. Mîlea (fost Lenin) nr. 3 etaj I, ap. 3, telefon 21376 între orele 10-13 și 16-19. (6165)

## PIERDERI

● Pierdut contract încheiere eliberat de ILLA Arad pe numele Lucaci Dimitrie. Il declar nul (5130) ● Pierdut carnet membru eliberat de Cooperativa credit Vladimirescu pe numele Melian Florin. Il declar nul (5139) ● Pierdut certificat medical eliberat de Dispensarul TEBA pe numele Dongea Cristina. Il declar nul (5145) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de I. Libertatea pe numele Groza Eugen. O declar nulă (5153) ● Pierdut legitimație handicap eliberată de Asociația handicapșilor neuromotor Arad pe numele Suciu Grigore. O declar nulă (5173) ● Pierdut contract apartament eliberat de ILLA pe numele Stescu Gheorghe. Il declar nul (5243)

## COMEMORARI • CONDOLEANTE

Cu nesfîrșită durere comemorăm în 7 aprilie un an trist de la oprirea inimii bolnave, dar veșnic iubitoare a minunatului nostru soț, tată, bunice, ginere, rudă, prieten și vecin, inginer IRIMIE SIMĂNDAN. Amintirea sufletului său nobil rămîne vie în inima tuturor. (5791)

Se împlinesc 9 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna la numai 31 de ani, iubitul nostru NELU POPA. Lacrimile și durerea vor însoți tot restul vieții, familiile Popa și Dumitrache. (6151)

Trist este mormîntul tău LACU ILIE, tristă este și inima celor pe care i-ai părăsit acum 2 ani. Timpul care trece nu șterge din inimile noastre pe cel mai bun soț, tată și un minunat bunice. Familia îndoliată. (6100)

Sintem alături de colega noastră CRIVEANU LOREDANA în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Colegii cl. III — A, G. Școala generală nr. 22 Mîcătaca și învățătoarea Postolache Elena. (6114)

Familia VLAD și CHERȘA sînt alături de EMILIA CHERȘA în marea durere pricinuită de moartea mamei sale și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. (6114)

Colegole de la SC „PA-SAJ M” sînt alături de EMILIA și SAM în gresua încercare pricinuită de moartea mamei lor și transmit sincere condoleanțe. (6143)

Sintem alături de colega noastră ANGELICA BUDIU în marea durere pricinuită de moartea mamei. Organizația de tineret a PNTCD Arad. (6134)

Foștii colegi de muncă din cadrul Liceului Industrial nr. 9 Arad, deplîng dispariția celei care a fost prof. ing. MANCAȘ FLORICA. (6192)

† Aducem calde mulțumiri Preasfințitului Episcop Timotei, Clerul Ortodox, Corului Catedralei, rudelor, prietenilor, colegilor, vecinilor, consătenilor și tuturor celor care ne-au fost alături, acordîndu-ne sprijin moral și material cu ocazia trecerii în neființă a celui care a fost Preot ȘERB IONEL. Familia. (6154)

Sintem alături de familia îndoliată SUCIU VICTOR și transmitem sincere condoleanțe la trecerea în neființă a celei care a fost KOBZA IULIA MARIA. Familia Ștefănuț Ioan. (6226)

## DECESE

Filica Iudita și ginerele Carol anunță moartea după o lungă suferință la vîrsta de 93 ani a celei care a fost cea mai bună mamă și soacră Tezeia Pîșcoranu, născută Ando. Înმორმინტარეა va avea loc azi, 7 aprilie 1992, ora 14 în cimitirul Pomenirea. Iudita și Carol. (6245)

Cu adîncă durere anunțăm înțelegerea din viață a dragii noastre, învățătoarea ECATERINA BOGDAN, din Vladimirescu. Înმორმინტარეა marți, ora 15, în Vladimirescu. Familia BOGDAN și TOTOREANU. (6103)

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă după o lungă și grea suferință a dragii noastre mame, soții, fiice, soră, noră și soacră BUDIU IULIANA, născută LUDAIE. Înმორმინტარეა are loc în data de 7 aprilie 1992 orele 14 în comuna Șiria. Îndurerata familie. (6132)

Familia CHERȘA și CIRJE, anunță înțelegerea din viață la numai 53 de ani a celei care a fost soție, mamă și bunice CIRJE LUCRETIA, suflet bun și iubitor. Înმორმინტარეა are loc la cimitirul din Moneasa în data de 7 aprilie 1992. Te vom plînge mereu. Familia îndoliată. (6142)

Cu inimile zdrobite de durere aducem la cunoștință înțelegerea din viață după o lungă și grea suferință la numai 53 de ani, a celei care a fost KOBZA IULIANA MARIA, cea mai bună soție, mamă, bunice, soră, soacră. Înმორმინტარეა va avea loc în data de 7 aprilie 1992 ora 16, de la Capela cimitirului Eternitatea. Familia pe veci îndoliată. (6210)

Cu nemărginită durere anunțăm moartea fulgătoare a scumpei mele mame SZTOLAR MARIAM, născută NAGY. Înმორმინტარეა din capela cimitirului Eternitatea, la ora 16.30, ziua 7 aprilie. Scumpul tău fiu. (6219)

# LA TELEFON 16654-ORELE 9-12

## adevarul - LA DISPOZITIA DV.

● D-1 ARON MAIER (str. Petru Rareș nr. 5 bloc B, ap. 10) nu a vorbit prea mult la telefon luna trecută, și totuși, la rubrica „Diverse” pe nota de plată a apărut suma de 80 de lei. S-a deplasat pînă la oficiul din zona Podgoria unde nu a știut nimeni să-l lămurească. Atunci oare cine? ● D-1 NICOLAE COSTAR (str. Crișan nr. 2-4) nu are somnul liniștit. Pe carosabilul străzii Crișan colț cu B-dul Revoluției există un capot de canal neetanșat și dacă seara tirziu sau noaptea trece peste el un vehicul se produce un zgomot infernal. Atenție deci lucrători de la RADMA! ● D-1 EMEERIC GASPĂR din Socodor vine cu mai multe propuneri. Printre altele dorește ca în ziuarul de vineri să fie publicat programul TV de sîmbătă și duminică, iar în ziuarul de sîmbătă programul săptămînal TV. Propunerea merită să fie studiată. Poștașii nu vor să facă abonaamente pentru revista „Alfa-Magazin”. Da! E adevărat. Poșta revendică o sumă mult prea mare pentru difuzare. Dar tratativele continuă! ●

D-1 GHEORGHE MARIE-NUȚ (str. Dobrogei nr. 39) a călătorit cu tramvaiul nr. 12 din stația Piața Areeni, eu toate că are abonament pe tramvaiul nr. 11. Au venit controlorii și i-au reținut abonamentul și legitimația de serviciu. Evenimentul s-a produs luni, pe la ora 10,15. Ce să vă spunem? De această dată controlorii au procedat corect. Dv. ați fi putut lua tramvaiul nr. 12 numai din stația „Podgoria” de unde pînă la Sîmbăteni cele două tramvaie au același traseu. ● D-1 ERNEST KOHLER (B-dul Revoluției nr. 49-53) are rude în străinătate. De sărbători vrea să expedieze cîteva felicitări. La poșta „mare” (Oficiul nr. 1) însă în loc de timbre în valoare de 55 de lei, au numai mărci postale de 60 de lei. Deci la 8 felicitări domnul a fost păgubit cu 40 de lei. După părerea noastră ne dăreți este revoltat și nu numai dînsul. Cînd se va face o dată și o dată ordine în „bucătăria” poștei???

Redactor de serviciu,  
IOSIF DARAZS

## Poporul român din nou la răscruce

(Urmare din pag. 1)

Unde să ne învrăjbească. Încercarea de înființare a bisericii greco-catolice nu a dat rezultatele scontate, ci dimpotrivă a creat posibilitatea formării unei pleiade de cărturari la înaltele școli italiene, care n-au venit decît să confirme ceea ce poporul simțea și avea — conștiința originii și unității sale. Și la marile momente ortodoxe și greco-catolice s-au unit, purtînd aceeași cruce, ca la 1848-1849 sau în anul sfînt 1918. Astăzi din nou se încearcă învrăjbiria, culpabilizarea ortodoxismului, prin folosirea diferitelor culte religioase; unele dintre ele nu au nimic românesc, sînt conduse din afara granițelor țării și servesc conștient, iar miile de adepți inconștient interese antiromânești. Pînă la ștergerea deosebirilor dintre națiuni, desființarea frontierelor, a armatelor naționale în favoarea unei „împărății a lui Dumnezeu” —

teză de altfel cunoscută și în ideologia comunistă — să ne păstrăm identitatea națională și conduita strămoșească care ne dă putere de a învinge greutățile de care nu am fost, nu sîntem și nu vom fi scutiți.

La frontiere se aude răpăitul armelor. Pămînturi străbune ne sînt contestate, altele răpite prin forță. Pacte și tratate desființate pentru unii, pentru români rămîn valabile. Și atunci în cine să te încrezi? În ce direcție să-ți arunci ochii. Spre apus ori spre răsărit? Înainte de toate avem nevoie de unitate, unitatea tuturor românilor pe care au dovedit-o ori de cîte ori țara a fost în pericol. A o „închina” fie occidentului, fie răsăritului pentru urmașii urmașilor noștri tot trădare se va chema. Bunăstarea așteptată nu va veni nici de la unii, nici de la alții. Deci să ne asumăm „munca lui Sisif”.

## Moldova și „mica Elveție”

(Urmare din pag. 1)

Moldovei”. Autorul își dezlănțuie mai departe fantezia: „Am avea un tablou similar modului de investire a capitalului străin practicat în Elveția. Plus că Moldova beneficiază de o situație geografică favorabilă, ca și a Elveției (...). Plus de asta Moldova ar putea deveni un centru internațional de amplasare a diferitelor foruri europene și mondiale sau un centru al filialelor acestora”. În încheierea autorul (un „specialist principal la Cancelaria de Stat a Republicii Moldova”) termină cu imaginea idilică a unui orașel cu 35.000 locuitori și 300 bănci!!!

Încîntat cu asemenea fluzii, de unde să mai știe bietul moldovean, care face „bisniță” în România cu uleiul, vinul, ouăle și nucle care-l pri-

sosesc acasă, ca să cumpere haine la copil, că din banii lui susține un aparat administrativ care cuprinde cam a cîncea parte din populația Moldovei? Femeia încălțată în pantofi de pînă la vreme de lapoviță și pe care o întîlnim tremurînd de frig pe peronul gării din Iași, contabilă-sefă la un colhoz și plătită cu 800 ruble pe lună, de unde să știe că merită mult mai mult și că se poate munci și altfel decît în colhoz cernoziomul pur din Moldova, cu tot cu care sînt săraci lipiți pămîntului? E drept că ea nici nu-și poate imagina cum lucrează pămîntul țărani partuculari sîrbi sau alții din vest, ea a văzut doar că grîul de pe malul românesc al Prutului n-a fost adunat și a concluzionat că nu-l bună privatizarea agriculturii, iar cele 6-7 sortimente pe care le găsește la magazinul din satul

## IERI • AZI • MINE

INSIGNOFILIE. Cercul de insignofilie de pe lângă Casa de cultură a sindicatelor Arad organizează în perioada 11-12 aprilie a.c. prima expoziție memorială de insigne „Cibi Braun Bogdan”. Expoziția are ca tematică „Insigne de fotbal, insigne olimpice, insigne de vîntătoare și pescuit” (toate exponatele au fost premiate în expoziții naționale și internaționale) și va fi deschisă în foaiurul Casei de cultură a sindicatelor între orele 9-18. Cu prilejul acestei manifestări va avea loc un schimb internațional de insigne cu participarea unor reprezentanți din Bulgaria, Cehoslovacia, Ungaria, Iugoslavia și Polonia.

CONCERT. Astăzi, 7 aprilie a.c., ora 19, în Catedrala Catolică din Arad va avea loc un concert vocal-simfonic ce constituie unul din punctele culminante ale celui de-a 101-a stagiuni muzicale ale Filarmonicii de Stat Arad, atît prin repertoriul propus cît și prin distribuție. După mulți ani se prezintă publicului arădean celebrul „Requiem” de Giuseppe Verdi. Distribuția de referință o constituie orchestra și corul Filarmonicii de Stat Arad, soliști Teodora Ciucur, Elena Roșca, Gabriela Năstase și Alexandru Moșuc. Dirijor Enzo Ferraris din Italia.

SPECTACOL. Joi, 9 aprilie a.c., ora 18, la Sala Palatului Culturală Arad, va avea loc concertul quartetului de saxofoniști „Les Marquis de Saxe” (Elveția). În program: lucrări de la preclasici la jazz. Sponsor: „San Company Ltd SRL”.

CINEMATOGRAFE. DACIA: „Brațul furiei” (Hong-Kong), orele 9,30 11,45 16 18 20; STUDIO: „Pantera mortală” (Hong-Kong) orele 11 13 15 17; MUREȘUL: Videoproiecție, orele 9 11 13 15 17 19; ARTA: „Poveste fără sfîrșit” (SUA) orele 13 15 17 19; PROGRESUL: „Rembetike” (Grecia) orele 15 17 19; VIDEO „ARTA” orele 8,30 10,15 12 14 16 18 20.

TIMPUL PROBABIL. Astăzi — după cum ne transmite dl. Petru Dănuț, meteorolog de serviciu — vremea va deveni în general instabilă, cu un cer temporar noros. Pe alocuri vor cădea ploii ce vor avea și caracter de aversă. Insoțite izolat și de descărcări electrice. Vîntul va sufla moderat din sud și vest. Temperaturile maxime din cursul zilei vor fi cuprinse între 15-19 grade iar minimele nocturne vor oscila între 5 și 8 grade Celsius.

VASILE FILIP

## TELEVIZIUNE!

TVR 1: 10 Actualități 10,30 Calendarul zilei 10,30 Videosatellit 12,10 Ora de muzică 13 Interferențe 13,30 Yves Montand 14 Actualități 14,20 Tradiții 14,50 Avanzpremiera 14,55 Preuniversitaria 15,30 Teleșcoală 16 Agenda muzicală 16,30 Conviețuirii 17 Actualități 17,05 Repere transilvane 17,35 Flori de cîntec românesc 18 Salut, prieteni! 19 Studioul economic 19,30 Desene animate, 20 Actualități 20,35 Sport, 20,45 Telecinemateca „Dama cu camelii” 22,30 Cultura în lume 23,20 Cronica Parlamentului, Actualități 23,50 Meridianele dansului: Maia Plisețkaja.

BUDAPESTA 1: 11 Serial 17 Știri 17,10 Film muzical 18,35 Dragă Celine, 19,40 Cinemateca 20,15 Poveste 21 Telegazeta 21,35 Twin Peaks 22,30 Convorbiri Antall Jozseff 0,10 Calcio (fotbal).

BUDAPESTA 2: 11 Cronica Parlamentului 17,30 Em.

În limba slovacă 19,40 Telesport 20,05 Ocroteste visul, 21,45 Spot Light 22,15 Miss Ungaria 23,55 Studio film.

TELE 5: 18,50 Legile lui Murphy, 22,05 Vestul sălbatic 23,50 Știri 1,05 Pe propria răspundere.

SUPER CHANNEL: 13,30 Sport 14 Economia japoneză 19 Wyatt Earp 19,30 Spionul 21 Sport 22 Știință 23,45 Rep.

EUROSPORT: 10 Tenis, 12 Hipism 13 Super-cros, 15 Tenis 18 Magazin fotbalistic 22,30 Știri Eurosport.

PRO 7: 16,10 Air Force 20 Serial am., 21,15 Sunet și cuvînt 3,40 Apus de soare 4,10 Ingerul.

RTL PLUS: 12 Unchiul Bill 14,15 Clanul din California 16,45 Chip's 21,15 Colombo 1 Recruți în Vietnam 1,55 Impotriva Mafiei 2,45 Apus de soare.

SAT 1: 9,30 Încîntătoare Jeannie 11,40 Dr. Kulari 16,05 Falcon Crest 17 și 1,45 Frumoasa și bestia.

SKY ONE: 11,10 Desene, 12,30 Un doctor mult prea tînr 13,30 Tineri și năvalnici 16,20 Santa Barbara 20,30 Dragoste la prima vedere.

cu permise speciale. O oficialitate din secretariatul Parlamentului nu ne-a semnat acreditările pentru Parlament decît după ce a stat de vorbă cu noi. Am avut surpriza să aflăm că ne cunoștea bine Itinerariul din zilele anterioare, încercînd să vadă care este poziția noastră vizavi de conflictul din Transnistria și să ne „sfătuiască” pe cine să ocolim și cu cine să stăm de vorbă...

...În Moldova încă nu s-au limpezit apele. Va trebui totuși să ne obișnuim cu gîndul că istoria a făcut ca între români din România și cei de dincolo de Prut să fie deosebiri. Este dreptul lor să hotărască dacă vor să fie independenți sau nu. Datoria noastră de frați este însă să-i ajutăm, în virtutea asemănărilor dintre noi și a faptului că, indiferent dacă ogrăzile ne sînt despărțite de gard sau nu, facem parte din aceeași familie.

## PARITUL DIVERS

● Parlamentul, se pare, ține cu tot dinadinsul să reatrage atenția asupra sa. Si poate nu atîta noastră, cît mai ales a lumii. Care știm și așa cum ne privește. Astfel se poate explica și ultima sa „ispravă”, respectiv refuzul de a accepta la viitoarele alegeri generale observatori naționali. ● De la cîteva mii, dropia — detarata monument al naturii — a dispărut aproape total, singura zonă în care ea mai poate fi întîlnită fiind Banatul. ● În ciuda piedicilor de tot felul sectorul privat realizează la ora actuală 21,5 la sută din totalul exportului și 27,4 la sută din volumul importurilor. ● Un întreprinzător ingenios a lansat pe piața tricouri ca ultimul film al Madonnei — „În pat cu Madonna”. Ce-i drept că desenul aduce doar... prin uncele părți cu celebra divă, ceea ce nu afectează, însă, se pare, succesul... comercial. ● Potrivit unui recent studiu, produsul intern brut realizat în industria românească este de 3-4 ori mai mic decît cel din alte țări ale Europei. Cauzele: caracterul energointensiv al industriei și tehnologiile depășite utilizate. ● Începînd din 27 martie a.c. un tren rapid face de două ori pe săptămîna — luni și joi — legătura București — Istanbul. Preț: 10.500 lei, dus-întors. Evident, inițiativa urmărește încurajarea turismului în Turcia, aflat, cum se știe, în mare suferință... ● În cele 15 luni care au trecut de la primul val al liberalizării prețurilor la produsele de consum au crescut cu 600 la sută, iar în cadrul lor cel al produselor alimentare cu 670 la sută! ● În China, dansul cu cercul — celebrul „Hula Hoop” face revagii. De unde și o industrie nouă, se zice foarte profitabilă ce încearcă să exploateze (pentru cît timp, greu de spus) slăbiciunile sexului opus. ● Se află în curs de fabricație un alcoolmetru pe bază de celulă fotoelectrică, care, se aude, nu se lasă înșelată nici de... mentă și nici de usturoi în detectarea adoboșilor lui Bachus. Se așteaptă — cu interes — răspunsul șoferilor români cunoscuți și răscunoscuți pentru inventivitatea lor... ● Charles Aznavour nu și-a uitat țara strămoșilor săi, el urînd să deschidă curînd în capitala Armeniei o fabrică de alimente pentru copii. ● Simbolic, autoturismul Aro, purtînd seria de fabricație 200.000, a fost expedit în Republica Moldova. ● Dintr-o recentă statistică aflăm că puterea de cumpărare a salariului în România este (salariul) de vreo 23 de ori mai mică față de Franța, Austria sau Germania și doar de patru ori față de Cehoslovacia și Ungaria. Ei, lasă, or vedea ei cînd ne vom pune noi pe muncă! ● Camera de Comerț și Industrie din Osaka a adresat întreprinzătorilor români invitația de a participa la celebrul tîrg anual japonez. O invitație care ne onorează, deși nu prea vedem cîți oameni de afaceri români vor putea găsi cei 8-10.000 de dolari necesari deplasării și sejurului. ● În curînd, la standurile de vinzare, ziuarul american „USA TODAY” de departe — cu cele aproape 7 milioane exemplare zilnice — cel mai popular cotidian din țara unchiului Sam. De unde se adeverește încă o dată chestia cu muntele și Mahomed. Cel puțin pentru români...

M. DORGOȘAN

# Ancheta noastră S.C. Indagrara declară război copiilor

Dacă cineva, m-ar fi întrebat dacă este posibil să desființezi o grădiniță pe motiv că nu ai unde să pui niște ambalaje ori să dizolvi o creșă pentru că nu mai ai de unde să finanțezi niște bilete de odihnă aș fi spus că o atare situație e absurdă. Ba mai mult imposibilă. Acum însă mi-am modificat punctul de vedere: e posibilă chiar dacă nu e mai puțin absurdă.

## SPIRITUL ÎȘI PUNE PE DROJDIE... PROPRIA GRĂDINIȚĂ

Așa cum se știe, pe lângă multe întreprinderi funcționează și unități de învățământ preșcolar. Construite multe din ele cu destule eforturi chiar de întreprinderile care le patronază, ele au o dublă, ba chiar triplă subordonare: financiară depind de „patron”, din punct de vedere al asistenței sanitare de Ministerul Sănătății și din perspectiva coordonării procesului de învățământ de ministerul respectiv. În fapt, în temeiul reglementărilor legale în vigoare și având în vedere importanța socială deosebită a acestor instituții, MIS este singurul în măsură să decidă asupra oportunității ființării lor. În cazul în care unitățile patronatoare din cauza dificultăților financiare ori a altor motive decid renunțarea la sponsorizarea lor, grădinițele urmează să treacă în subordinea directă a MIS și finanțarea bugetului statului. Cum în 1980 printr-o decizie a fostului guvern aceste instituții au fost toate aruncate în bratele unităților productive, și cum după evenimentele din decembrie 1989 acestea sînt considerate, firesc, doar în perspectivă de agenți economici și nimic mai mult, pentru a despărți economicul de social, de învățământ ș.a.m.d., nou constituitelor SC li s-a dat posibilitatea să opteze: continuă să finanțeze aceste grădinițe ori renunță la ele și le cedază cu tot inventarul MIS. Multe SC reevaluându-și posibilitățile au renunțat la ele, altele au decis să le sponsorizeze în continuare.

Fosta „7 Noiembrie”, alias „Spir și Drojdie” actualmente cunoscută INDAGRARA, a fost pusă și ea în situația de mai sus. Și a optat pentru păstrarea propriei sale grădinițe. Aceasta funcționează de mai bine de 40 de ani într-o vilă ridicată de baronul Neumann în preajma unității, o clădire deosebit de frumoasă. Grădinița (PP 24) are două grupe de copii între 3 și 7 ani (64 dintre care 13 sînt ai încadrărilor unității) și o creșă; 30 locuri și 22 copii înscriși. Dar...

## TELEX

- Președintele Moldovei, Mircea Snegur, a acuzat Rusia de a viola Tratatul privind recunoașterea frontierei.
- Vicepreședintele Rusiei, generalul Aleksandr Ruțkoi, s-a pronunțat în favoarea independenței așa-numitei Republici Nistrene.
- Bagdadul a afirmat că a doborât duminică un avion de vânătoare - bombardament iranian de tipul F-4, care participa la un raid pe teritoriul său. Pilotul și copilul aparatului au fost capturați. Este cel mai grav incident între cele două țări de la sfîrșitul războiului de 8 ani din 1988.

## NU ADUCE ANUL CE ADUCE 1 APRILIE. PE BUNE!

„Am primit ieri (31 martie a.c.) un telefon acasă... Fă ceva! cum știi nu mai putem asigura mîncarea copiilor. ne-a blocat financiar d-na contabilă șefă. Eu am sunat imediat la inspectorat. D-na inspectoare (d-na Florina Ziegler - inspector cu problemele învățămîntului preșcolar - n.n.) era plecată la Olimpiada de informatică, d-nul inspector general Ionuțiu m-a întrebat de ce-l anunț doar eu o zi înainte? Pentru că au fost numai zvonuri, vorbe, eu n-am primit în scris nimic. Adresa către inspectorat se zice că e făcută dar nu e semnată de director încă. Ei zic că nu sîntem rentabili... Vor să facă aici un magazin de prezentate. De noi n-au nevoie”, ne spunea d-na Crișan Marioara - directoarea grădiniței.

„Încă din vara anului trecut prin administrație ne s-a transmis că vom fi desființați în viitorul apropiat, deci tot cu data de 1 a lunii următoare, pentru că nu sîntem rentabili, se cheltuie prea mult pentru noi, avem prea puțini copii și am fost suprațajiți pînă acum. Îmi pare rău de copii - dar așa în nesiguranta și să ne știm toleranți și tot timpul șantajați... E foarte greu de lucrat așa. De 5 ani de cînd sînt eu aici n-am văzut-o o dată pe d-na contabilă șefă să vină pe aici. Și nici pe liderul de sindicat. Ieri după amiază pe la 4, administrația a trebuit să predea CEC-ul și ne-a spus că dacă facem mîncare astăzi ne-o impută nouă. Cum pot să-i țin pe copii fără mîncare? - Mariana Tausch - soră șefă la Creșa de pe lângă grădiniță.

## MAI BINE AMBALAJE, ORI MAGAZIN DE PREZENTARE ORI...

După vreo trei ore de așteptare am reușit ca împreună cu d-na inspectoare școlară F.Z. să discutăm și cu dl. director Popescu. Deh, am pățit-o și noi ca pisica cu

clopoțel. Care domn director după ce ne-a spus „Nu dragă, eu nu dau interviuri” a concedat totuși „Eu sînt omenos și pentru copil eu întotdeauna am fost omenos. Dar... nu-mi critic colaboratorii. Ați vorbit cu contabilă șefă ieri?” Nu vorbisem dar am profitat de ocazie să o întrebăm care au fost motivele care au dus la decizia ultimativă a Consiliului de administrație în ce privește suspendarea activității unei instituții de învățământ în mijlocul anului școlar. Și nu ne-a părut rău pentru că iată ce-am aflat: se dorește a se da o destinație productivă acestui spațiu. Adică să fie transformat în centru de achiziție a ambalajelor - „aceasta-i principalul motiv” - afirma d-na Cleopatra Govaci contabilă șefă. Asta da. Un centru de achiziție într-o vilă cu bucătărie, baie, dormitoare, săli de mese, bașca niscăi covoare și mochete ce trebuie musai lăsate acolo după evacuarea copiilor. De ce nu un mo(ho)tel? Că ar fi mai... productiv? Dar nu-i singurul argument. O altă soluție - magazin de prezentare produse proprii, adică expoziție de țule și lichenuri. În fine, problema banilor - costă prea mult întreținerea ei și „papă” aproape întregul fond destinat cheltuielilor sociale. Fără această grădiniță s-ar putea trimite 300 de oameni la odihnă și tratament. Și cu toate că pare ciudat totuși asta-i singurul motiv care chiar dacă pare nu știu cum mai stă în picioare.

„Ea un agent economic nu poate schimba destinația unui spațiu de învățământ, se pare că nu a auzit nimeni. Dar nu-i tîrziu nici acum. Că întreprinderea la solicitarea Inspectoratului școlar și-a dat acordul pentru continuarea finanțării unității, iar acum o vrea altundeva ni se explică că se datorește conjuncturii schimbate. Cum însă instrucțiunile legale în vigoare nu s-au modificat încă, spațiul poate fi cedat ISJ. Așa cum este în prezent.

DORU SAVA

## N-avem nevoie de medici ?

(Urmare din pag. 1)

mentul, cum spuneam, că minciuna iar și-a găsit loc bun și cald, inclusiv la nivelul Ministerului Sănătății. Aș fi mulțumit, cel puțin, dacă s-ar spune public cite posturi de miniștri adjuncți, secretari de stat, directori și directori-șefi de compartimente și mai știe Dumnezeu cite alte funcții s-au născut în... „noile structuri” - să fi rămas neocupate, cu salarii, bine mersi, aranjate, mă rog, negociate? Și aș fi tare mulțumit dacă mi s-ar răspunde (și ni s-ar răspunde) de ce numai la nivelul județelor se reduc posturi, secții de spitale și spitale teritoriale mai mici, se reduc fondurile pentru sănătate și pentru apărarea sănătății celor de rînd, adică al fiecăruia dintre noi în parte? De ce, aici, „jos” auzi de la o vreme și replica „n-avem nevoie de medici în spitale”, cînd știm că orice instituție medicală trăiește în primul rînd prin cadre medico-sanitare și medii sanitare bine instruite, la zi cu toate noutățile din domeniu?

Să cred cumva că așa ne-a fost dat, nouă românilor, să

ne ducem pe mai departe crucea vieții fără să ne întoarcem, pînă nu e prea tîrziu, cu inima și sufletul în primul rînd spre noi înșine, spre sănătatea noastră ca indivizi, ca mari sau mici colectivități și - de ce nu? - ca popor? Și asta în timp ce încercăm (mă refer la Ministerul Sănătății) să luăm ochii opiniei publice cu cite o așa zisă realizare izolată, dar mult trîmbițată prin unele canale mass-media, fără să ne pese că oamenii mor pentru că nu sînt medicamente și pentru că nu sînt materiale sanitare, fără să ne pese că nu sînt autosalvări suficiente, că medici bine pregătiți (chiar stagiați, mulți ajunși la disperare din cauza unor „legi” vechi de pe vremea...) pleacă și rămîn în străinătate. Nu, nu ne pasă, pentru că de sus în jos (mă repet, e drept, dar vreau să se audă!) „cîntecul” nu este pentru cei mulți. Se pare că așa ne trebuie și, ce mai?, să ne fie de bine! Căci, în actualele condiții (și n-am vizat decît o parte din ele) numai despre calitatea actului medical nu se poate vorbi cu mîna pe inimă. Oare nu-i păcat de viața noastră?

# Concursul național de informatică - Arad '92

## Final cu premii

Cu festivitatea desfășurată vineri, în sala festivă a Liceului „Moise Nicoară” s-a încheiat competiția națională a informaticienilor. Avînd în vedere că vineri s-a desfășurat și proba de baraj pentru stabilirea membrilor lotului lărgit din care va fi selectată echipa de informaticieni ce va reprezenta țara la competiția internațională din vară de la Bonn și faptul că totuși, elevii sînt în vacanță, închiderea festivă și decernarea premiilor a fost decalată cu o zi în avans. Trăgînd lînie și adunînd, notăm faptul că au fost decernate 28 de premii (I, II, III și mențiuni). Bucuriile I au fost cucerite de Dupșa Adrian (cl. a IX-a - Liceul de informatică Cluj) Soviani Adrian (cl. a X-a - Liceul de informatică București), Ghenea Bogdan (cl. a XI-a - Liceul de informatică București), Voinescu Cătălin Dan (cl. a XII-a Liceul de informatică Brașov). Tînd seama de nivelul ridicat

de pregătire al participanților, cu acordul MIS numărul componenților selecționați pentru lotul olimpic lărgit a fost mărit de la 10 la 14. Punctajele maxime au obținut în cadrul barajului Bizan Cristian (cl. a X-a - Liceul Informatică Satu Mare) și Voinescu Cătălin (cl. a XII-a Brașov). Din cadrul echipei celor 8 elevi arădeni calificați în faza națională s-au remarcat prin punctajele obținute Igrășan Raul și Adrian Mierluțiu (cl. a IX-a) și Ovidiu Moș (cl. a XI-a) toți de la „Moise Nicoară”. Deși notele obținute nu i-au îndreptățit nici măcar la o mențiune, e meritore, în ultimă instanță, în săși participarea lor la competiție. Că premiile oferite elștigătorilor concursului nu au constat doar în recompensele oferite de MIS se datorează și contribuției semnificative ale sponsorilor, datorită cărora nu doar premiații dar nici unul dintre cei 208 elevi participanți nu au plecat din Arad fără o amintire

D. S.

## Bicentenarul Rossini

Aniversarea marelui Rossini a prilejuit Liceului de artă din Arad organizarea unui concurs de anvergură care să îngemeneze deopotrivă gramatica muzicală care, afit de rar are ocazia finalizării pe scenă (teorie, solfegiu, dicteu, armonie) și artele plastice (grafică, pictură, sculptură). Așa după cum arăta prof. SILVIA DEMIAN, directoarea Liceului, acest concurs de o factură inedită, care a reunit elevi din Liceele de artă plastică din Oradea, Sibiu, Alba Iulia, Brașov și Arad și-a propus să constituie și un important transfer de experiență în domeniul studiilor teoretice, ce nu au spectaculozitatea unor alte discipline dar care sînt fundamentale în muzică. Coroborarea probelor muzicale cu cele privind ar-

tele plastice sub genericul „Personaje ale operei” „Bărbierul din Sevilla” (grafică, sculptură, pictură, concurs de afișe concert și coperte disco) s-a constituit într-un autentic act de cultură, benefic deopotrivă pentru protagoniștii și spectatori. Să-i reținem pe cștigători: GRAPICA: Kosa Andrea (Oradea), Popidan Alexandru (Sibiu), Cimpeanu Cristina (Brașov), Deveser Marius (Arad); Premiile UAP: PICTURĂ: Petrugan Oana (Arad), SCULPTURĂ: Schwartz Gian (Arad); premiul Filarmonicii din Arad pentru cea mai bună copertă de disc: Seculici Laura (Arad). Inspirata efigie a concursului a fost realizată de eleva Chișa Aneta din cl. X-a, a Liceului de artă arădean.

D. MIHUȚ

## Poliția ne informează

- PREGUPARI... PETROLISTE. Poliția l-a depistat pe Andras Onica, maistru șef de punct de lucru la Schela Peciă care se îndeletnicea cu... braconajul. A braconat, cu lațul, doi căpriori.
- LA SPITAL. Pal Gavril, muncitor la fabrica de încălziminte, s-a dus la Spitalul județean... să fure. A luat o poșetă din vestiarul asistentei dar... E la arest.
- VIOL. La poliția din Macea a fost reclamată comiterea unui viol. Victima, o tină de 21 ani, a indicat numărul făptașilor - trei. În timp minim au fost identificați: Gheorghe Covaci, 18 ani și Gheorghe Șimăndan, 24 ani, ambii din Macea și Gheorghe Mihar, 23 ani, din Arad. Au fost arestați.
- INCENDIU... TRAGIC. La imobilul de la nr. 152, str. 1 Mai din Nădlac a izbucnit un incendiu la o șiră de co-

centi (tulei). Fusesse provocat de Alin Cărăuș, de 16 ani. Tragedia constă în decesul micuțului Pavel Zdenko Groza, de 2 ani și 3 luni, care se afla lîngă șiră în momentul incendiului.

- AU GUITAT. A fost depistat și reținut Mihai Lagos, 26 ani, din Știuca - Timiș, care a furat de la Complexul porcin Macea patru porci. Au guitat.
- SPARGERI. Unitatea SO Zooprod - impex SA, Au fost furați bani și mărfuri în valoare de circa 100 mii lei. ● Ghereta Rega din str. 6-Vinătorii. Paguba - circa 25 mii lei. ● Magazinul universal din Vinga. S-au furat bani și mărfuri în valoare de cca 40 mii lei. ● Unitatea 4 - Arlefruct. Paguba inițială - circa 600 mii lei. Ulterior, între blocurile în construcție din zona Intim au fost găsiți trei saci cu o parte din mărfurile furate.

## SOCIETATEA COMERCIALA ARIA S.A. BUTENI

Scoate la licitație publică pentru data de 11 aprilie 1992, ora 10, la sediul societății următoarele: clădiri și anexe - în bloc sau individual la fermele Sălăjeni și Chisindia.

Informații suplimentare la sediul societății din Buteni, telefon 261 Buteni sau 969/20294.